
ПРЕЗЙДЕЖ БУВ НА 
СОНЦІ ВПРОДОВЖ 

ЗО ХВИЛИН 
Денвер, Колорадо. — Пре* 

зндент Айзевгавер перший 
раз після занедужавня був 
впродовж 80-ох міцут на сві­
жому повітрі, коли його ви­
везли з ліжком на терасу, 
яка є прн його кімнаті. Прези­
дент почувався добре і огля­
д и з тераси Скелясті гори. 
Та служба безпеки і секретар 
Білого Дому були стурбовані 
тим, що один літак і один ге-

- лікоптер кілька хвилин після 
того, як президент залишив 
терасу, надлетіли цонад шпи­
таль. Як пізніше виявилося, 
фотограф Колюмбія Бродкес-
тінг Систем хотів зробити 
-JHHMKU Скелястих гір, як їх 
бачить зі свосї тераси прези­
дент. Містоголоаа CBS в Ню 
Порку просив вибачення за 
цей вчинок свого фотографа. 
Секретар Білого Дому Дж. 
С. Гаґерті був дужо огірче-
нкй тим вчинком фотографа, 
кажучи, що здоров'я і виду­
жання Президента важливіше 
ЯК фотографічні світлини... — 
Гаґерті повідомив, що віце-
президент Рнчард М. Ніксон 
не поїде в подорож> на Серед­
ній Схід, бо мусить проводити 
зборами. Крайової Ради Без­
пеки та кабінету секретарів та 
виконувати інші важливі 
функції. Президент підписав 
номінацію Гаролда С, Веиса 
на члена Ком. Атом. Енергії, 
Яке опорожннлося після того, 

і т 

• 
як зрезиґнував Дж. Т. Ксмп-
белл, який зайняв становище 
генсральн. контролера ЗДА. 
Венс був головою Корпорації 
Студебейкера і с республікан­
цем. Його номінацію вирішив 
був Президент ще тоді, колн 
був здоровий. Лікарі ствер­
дили, що стан здоров'я Пре­
зидента задовільний і в 17-
ому дні його недуги. Він ще 
не може вставати з ліжка, 
але може відбувати конферен­
ції з своїми помічниками. 11 
жовтня мас він конферуватн 
з державшім секретарем Джа-
ном Фостером Доллесом, який 
хоче мати інструкції Айзенга-
вера на конференцію в Же­
неві Якщо ця конференція 
не змучить президента, то 
цього тижня від відбуде- ще 
одну конференцію з секре­
тарем рільництва Езрою Тефт 
Бенсоном, який хоче говори­
ти про фармерську кризу, або 
з секретарем скарбу Джор-
джом М. Гомфрі. Під час гар­
ної погоди будуть вивозити 
Президента на сонятяну тера­
су на сонце. Коли Прези­
дент був на сонці, то з ним 
була і його дружина, д-р пол­
ковник Джан А. Кліді, та ден­
на медична сестра Президен­
та Едита Тернер. Під час дня 
Президент підписав кілька 
важних документів, між ними 
був і документ про встанов­
лення „Дня Колюмба" на 
день 12 жовтня; 

Воєнне становище в стейті Індіяна 
Індіянополіс, Індіяна,— Гу-:осіб. Губернатор повідомив 

бернатор стейту Індіяна про-Іппов5ДНИків робітничих орга-
. « H M M u ^ M n M . i ^ m n m , , u

 , v ш, які страйкують, що 
вони можуть пікетувати фа­
брики, але це мусить діятися 
згідно з законом. Минулого 
тижня юрба робітників хотіла 
напасти на фабрику, в нкій 
працювали ' робітники.- В ТІЙ 
цілі зібралися були робітники 
також- з інших фабрик, аж 
поліція мусіла разом, is Кра­
йовою Гвардією пильнувати 
порядку. На зборах робітни­
ків і підприємців не дійшло 
до порозуміння, І страйк про* 
довжусться далі. 

два 

-НООЯЯе ~СТ«ИОВШЦ« 
трьох районах східньої Інді-
янн внаслідок непорозуміння 
і странну решітників проти 
Корпорації „Перфект Сіркел". 
Одночасно губернатор* повідо­
мив, Що ця Корпорація може 
відчИняйі свою відливарню 
та почати- працю. Минулого 
тижня;" під час страйку при­
йшло було до бійки МІЖ 
страйкарамя і тими робітни­
ками, які працювали, і вна-

того було поранених 8 

ропали втопились, 
члени* УНС пражці, 

Елнзабет, Н. Дж. — Місце- бодян, молодший син касира 
вий ,Дейлі Джорнел" з 10-го УНСоюзу Романа Слободяяа, 
жовтня приніс вістку, що який залишився на березі та 
два. Band громадяни, — Ми- опісля, яе діждавшись пово-
хайло Сухорсьішй, син ві- роту своїх друзів, повідомив 
домого місцевого громадяни- про це власті- безпеки. За 
на . • Михайла Сухорськото, ппопавшими енергійно пошу 
(старшого), секретаря 3-го кус, по річці і з повітря, по-Відділу УНСоюзу, та Олек-
сандер Олекса, рідний брат 
п-ні Слободян,- дружний гол. 
касира УНСоюзу/п. Романа 
Слободяна, продали безвіс-

ліція та прибережна сторо­
жа, але всі пошукування були 
досі безуспішні і не знайде­
но жадного сліду по пропав­
ших. Це приводить до сумного 

ті, вибравшись минулої субо- висновку, що вони могли вто-
ти, • 8-го жнвгяя, малим * чов- питись, бо саме тоді Делевар 
ном на рябу на рідД Делевар збільшувався новою струею 
близько Мілфорду в Пенснл- води з гір. Пошукування про-
венії. Разом з ними перебу- довжуються. Обидва пропав-' 
вав у тій околиці, Грнць Сло- ші є членами УНСоюзу. 

* АМЕРИЦІ 7Г-

• У Вашингтон^ чути голоси 
про ге. що про здоров'я Прези­
дента повинні дфаагф також і ті 
лікарі, яких не- запросив _ сам 
Президент, бо його, здоров'я — 
— цс не приватна, його справа, 
а справа всіх громадян ЗДА. 
Дехто невдоволення з того, що 
особисті лікарі Президента до­
зволили свому пацієнтові мая-

Зіупатн по високих горах, де 
в захворів ва коронарну тром­

бозу. 
• Американські науковці за­

явили, що ЗДА стараються як­
найшвидше збудувати сателіта 
землі в межах міжнародного 
змагання, спрямованого до роз­
криття таємниць природи, а не 
тому, щоб вийти' першими в пе-
регона*'з Совстамв, які також 
будують літака, що, міг би кру­
жляти довкола землі. Амери­
канський сателіт, мас бути гото­
вий до лнпия 1957 року, коли 
попнеться Міжнародний гео­
фізичний Рік. 
. • Американська Федерація 
стейтових, повітових і самоуп­
равних установ, яка є членом 
Американської Федерації Праці, 
домагається п'ятиденного робіт­
ного тижня і 40 годин праці на 
тиждень. Багата робітників, що 
належатЬуДР пМ федерації, пра­
цюють по 42 години тижнево. 

• Молодша* брат бельгійсь­
кого короля, ля$[т*3»ят бельгія 

ГУБЕРНАТОР МАЙНЕР ПІДКРЕСЛЮЄ 
ВАЖЛИВІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ ГРУПИ 

В НЮ ДЖЕРЗІ 
ПАШНИЦІ СТКПТ0В1 І МІСЬКІ д о с т о й н и к и ВЗЯ­
ЛИ УЧАСТЬ У ПЕРЕДВИБОРЧОМУ ПРИЙНЯТТІ 
ЛИТВИНА; ВИГЛЯДИ НА ПЕРЕМОГУ КАНДИДАТА 

УКРАЇНСЬКОГО РОДУ ЗБІЛЬШУЮТЬСЯ 
Нюарк, Н. Дж.'— Губерна­

тор стейту Ню Джерзі, Ро-
оерт В. Майнер, виступив ми­
нулого понеділка, 10-го жовт­
ня, на передвиборчому прий­
нятті, що його влаштував у-
зечорі в залі Української 
Централі очолюваний д-ром 
Ю. Бемком комітет за вибір 
Теодора .Литвина, , відомого 
молодого українського грома­
дянина-діяча, на стеитового а-
семблімона, підкреслюючи 
вже спекло приявністю, як і 
промовою, важливість україн­
ської групи в цьому стейті. У 
прийнятті, товстмастром яко­
го був д-р Бемко, взяли участь-
— крім губернатора МаЙнера, 
посадники міст Нюарку Лі о 
П. Карлін і Ірвінгтону Едвард 
Дж. МекКена, федеральні 
конгресмени Пітер В. РодІно 
і Гюґ Аддонізіо, кандидат на 
стеитового сенатора Доналд 
С. Фоне, та багато інших. Між 
Українськими, гостями були 
приявні м. ін. голова УНСою­
зу і президент УКК Д. Галн-
чин, заст. голови УНСоюзу і 
касир УККомітету адв. Ми­
хайло Пізнай, секретар УНСо­
юзу Г. Герман, ред А. Дра­
гам та багато місцевих діячів. 
Усіх приявних на прийнятті 
біля 500 осіб, в тому представ­
ника ІНШИХ . національних 
груп, які піддержують кан­
дидатуру Литвина, зокрема 
словацької, польської, росій­
ської і грецької. Губернатор 
Майнер у своїй короткій про­
мові насамперед вияснив, що 
це вже 7-ий із 14-ти його ви­
ступів того вечора, та прига­
дав, як то під час Його перед­
виборчої кампанії попередніх 
років один фотограф „схопив" 
його з відкритим під час про­
мови ротом, І опісля це фото 
примістили за вікном крамни­
ці, иа якому був напис: „Від­
крито 24 години денно". 

Губернатор звертав .увагу 
иа рішальну важливість ви-
сліду цьогорічних виборів 
для стеитового уряду та, за-
клвкаючн до вибору Литвина 
на асембл імена, прирікав: 
дайте вам перемогу в цих ви­
борах, а ми дамо вам уряд, 
з якого будете горді та який 
служитиме прикладом для ін­
ших. Губернатор підкреслю­
вав прн цьому свос давне 
знайомство та свої симпатії 

до української групи, яка 
цим разом иа його радість 
мас свого кандидата на важ­
ливий пост. У цьому самому 
тоні говорив теж І кандидат 
на стеитового сенатора До­
налд Факс Він ствердив, що 
його батьки приїхали до цісї 
країни з Ірландії, батьки кон­
гресмена Родіно, що є упра­
вителем його передвиборчої 
кампанії, приїхали з Італії, 
а батьки Теодора .Литвина, 
кандидата на асемблімена, 
приїхали з України. Вони пе­
редали своїм дітям свою ве­
лику культурну і національ­
ну спадщину, якою їхні діти, 
перша їхня генерація в ціп 
країні, можуть тільки пиша­
тися. П. Факс закликав під­
держати та голосувати на 
Литвина і иа нього самого, 
щоб цим доказати, що в цій 
країні мають однакові вигля­
ди і можливості ті, що їх пра­
діди приїхали вслід за Ко-
люмбом, як і ті, яких батьки 
називають своїм рідним красм 
далекі заморські країни, в 
яких вони народились. Про­
мовляв теж конгресмен Роді­
но, обидва посадники та інші 
достойники. З українських 
промовців підтримували кан­
дидатуру Литвина зокрема п. 
Д. Галичий та адв. М. Пізнай. 
Сам кандидат, п. Литвин, ва 
закінчення говорив коротко, 
що в стейті мх маємо багато 
проблем, над якими варто за­
становитись та правильним і 
справедливим становищем до 
яких можна здобути собі ви­
борчі голоси, але він уважас, 
що для наших виборців най­
важливішою справою і най-, 
більшим аргументом у голо­
суванні повинно бути бажан­
ня Мати свого репрезентанта 
і представника, що сильно 
піднесе значення І вартість 
української група та зробить 
її важливим чинником у ви­
рішуванні стейтових, а за тим 
і крайових справ. Поодино­
ким промовцям, зокрема гу­
бернаторові Майиерові, при­
явні влаштували великі ова­
ції. Офіційну частину прий­
няття закінчив подякою для 
приявних д-р Бемко, а всі, иа 
пропозицію адв. Пізнана, під­
співали мвоголітствіс для 
кандидата. В інтервалах між 
промовами оркестра грала 
українські мелодії. 

. 
Міні .гостро критикує Совєтів 8а їхнє 

змагання панувати над світом 

Академію ЗДА в Кінґс Поняті, 
Лот* Айленд,. Вів прибув до 
ЗДА. Щоб вивчати тут портові 
влаштування, корабельні інста­
ляції та військові школи 

• В ФяладелфІІ починається 
золота ювілейна конвенція „Са­
нів Італії". Цю організацію за­
сновано в 1906 році, 1 вона мас 
тепер 128,000 -членів в .2* стей-
тах. Конвенція триватиме шість 
днів. Найбільша урочистість 
відбудеться в середу 12 жовтня 
в „День Колюмба" 

• Голова одніс! незалежно! 
робітничої спілки в Джерзі С* 
ті, Джан Дж. МекҐерк, заявив, 
що перед незалежними робітки 
чими організаціями виникнуть 
поважні проблеми, колн об'єд­
наються дві найбільші робітни­
чі організації — Американська 
Організація Праці та Конгрес 
Індустрілльннх О р г а н і зацій. 
Малі робітничі незалежні орга­
нізації не матимуть фондів иа 
свос існування. 

• Хоч . пагі Айзеигаверова | 
хотіла б якнайшвидше вернути­
ся иа свою фарму до Геттнсбур-
гу, вона радо погодилася иа 
пропозицію лікарів, щоб Прези­
дент ще. чотнря-ігять тижнів 
залишився в Денвер! в шпиталі. 

• Д-р Batr, спеціяліст серце­
вих недуг, заявив журналістам, 
що Президент мас добрав, апе­
тит. Лікар! зменягаян йому їжу. 

Маямі, Флорида. — Голова 
Американської Федерації Пра­
ці Джордж Міні промовляв 
на річній конвенції Амери­
канського Легіону і гостро 
критикував Сов стіп за те, що. 
вони і надалі змагають до 
того, щоб панувати над сві­
том. „Ніщо не сталося в ос­
танньому часі, казав Міні, що 
могло б спід чи ті t про тс, що 
настала якась зміна в совст-
ському плані запанувати над 
світом." Хоч в Москві гово­
рять Соввтн про мир, то вони 
не зробили- навіть найменшо­
го Кроку в тому напрямі, щоб 
зменшити напруження в світі 
і щоб покласти основи до сві­
тового миру. „Дивлячися на 

те,, як Совети порушують 
людські права в себе вдома і 
як продовжують свої завойо­
вування закордоном, мн з 
Американської Федерації Пра­
ці відкинули всі пропозиції, 
щоб обмінюватися делегація­
ми з совстськнмн країнами", 
— казав Міні. Після цісї за­
яви Міні зібрані делегати 
АФП його щиро й гураґанно 
сплескували, з а с в і дчуючи 
цим, що американський світ 
праці краще розумів політику 
комуністичних п р о в і дників 
від деяких американських о-
фіційннх політиків, які дума­
ють, що Совети змінили свою 
політику і залишили думку 
про панування над світом, 

„Голос Америки" висилає дві програми 
українською мовою 

Альберті і вія „ггшкрігбус" .^спайку з 

Вашингтон. — „Голос А-
мерикн" вненлас щоденно дві 
півгодинні програми україн­
ською мовою. З дев'ятого 
жовтня, перша програма по­
чинається о годині восьмій 
тридцять хвилин вечора, дру­
га програма о годині деся­
тій тридцять хвилин вечора 
— за київським часом. Обид­
ві програми пересилаються 
иа коротких хвилях довжи­
ною- « 1 3 , 16, 19. 26, 31, 41 

49 метрів. Друга програма 
повторюється щодня чотири 
рази, а саме: перший раз о 
годині п'ятій ранку — на се­
редній хвилі в 271 або 547 
метрів. Другий раз о годині 
шостій сорок п'ять хвилин 
ранку. — -на. короткая хви­
лях JL.31, Ж і 49 метрів. Тре-. 

цять хвилин ранку на ко­
ротких Хвилях довяснною в 
13, 16, 19 і 25 метрів. — Ця 
програма висипається також 
на Сибір — на коротких хви­
лях довжиною в 19, 25, 31 і 49 
метрів. 

• Герберт Гувер йол., який 
заступатиме у Вашингтоні дер­
жавного секретаря Доллеса під 
час Женевської конференції, що 
зачниасться наприкінці цього 
місяця, — після відвідин Японії 
прибув до Південної Кореї/ де 
звернулися до нього з просьбою, 
щоб Америка дала ще 100,000,-
ОООдолярів допомоги для зала-
таиня діравого південно-корея-
ського бюджету. 

• Канадійська преса повідом­
ляє, що 12 „кашляючих** журав­
лів ще й досі не відлетіли до 
Тексасу і перебувають у Кана­
ді, в провінції Саскатун. >М1ж 
ними -є &• старих і і молодих 

ЗАХІД НЕ РОЗУМІЄ СОВЄТСЬШ 
„ВИ КРУТАСІ В" - КАЖЕ ДОЛЛЕС 

І Маямі. — Постійні зиґзакн 
аЗсовстській тактиці й остав 
ні совстські „викрутаси" ство­
рили „трудну й делікатну'' 
ситуацію для західньої ди­
пломатії - - заивив державний 
секретар Дж. ф. Доллес у ве­
ликій промові, яку він виго­
лосив на 37-ій річній конвен­
ції Американського Легіону. 
Державний секретар поклв 
капел на відому вже равішг 
змДнлнвість совстської такти­
ки при зберігуванні завжди 
тих самих основних цілей 
Остання така найяскравіша 
зміна наступила таді, йоли 
не. вдалися всі совстські „роз­
пачливі" заходи — недопус-
твди до" створення Західньої 
Б^ропейської Унії. Раніше, 
казав державний секретар, 
„вони ставились, як до воро­
га, до кожного, хто не йшов 
по комуністичній ЛІНІЇ і не 
підпорядковувався комуніс­
тичній дисципліні, керованій 
з Москви*'. Тепер Совети по­
чали бути „приязні" й входи-
тиг в контакт з Заходом. Труд­
ність дипломатії полягає в то­
му, щоб відрізнювати тактич­
ні маневри від дійсної зміни. 
Державний секретар прига­
дав дуже болючий досвід, що 
його зробила Америка двічі 
передчасно роззброївшись: 
після першої і зараз після 
останньої ВІЙНИ. Здвигнувши 
втрете, після вибуху Корей­
ської війни, могутню збройну 
силу, ЗДА не можуть повто­
рювати давні помилки. „Сам 
Совстсьішн Союз поміг нам в 
Кореї навчитись, що односто­
роннє роззброєння не прино­
сить миру". Доллес вказав на 
блискучий розвиток добробу­
ту в Америці, що відбивається 
на несенню допомоги всьому 
світові: ЗДА видали досі ко­
ло 40 більйонів долярів по-
жйртвама .ЯКа хюзиякамв- Ма 
економічні цілі закордону. 
крім дальших коло 121-і біль­
йонів долярів приватного аме­
риканського капіталу, інвес­
тованого'* для добра чужих 
країв. ЗДА, в обороні миру 
і свободи, підписали договори 
ззас?шо безпеки з 44 країна­
ми.- Совстн виступають про­
ти ТОго, щоб вільні країни єд­
нались у спільних цілях і 

совети ПРОГРАЛИ 
СПРАВУ ВТІКАЧІВ 
В ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЯХ 

Державний секретар Джан 
Фостер Доллес промовляє на 
конференції Американського 

Легіону в Маямі. 
поручають „централізм", який 
мас послабити вільний світ. 
Але самі, у відношенні до се­
бе, Совети ,не стосують про­
повідуваної політики нейтра­
лізму, тільки створили „Со-
встський бльок,- який репре­
зентує тепер змішання 900 
мільйонів людей, які нор­
мально являють. 20 різних 
державних творів". Сам Co-
вепський Союз, казав Дж. Ф. 
Доллес, с „багатонаціональ­
ною державою, що складаєть­
ся з 16 так званих республік, 
з яких багато були колись 
самостійними д є р ж авами". 
„А багато інших країн, в ці­
лості, або частинно, втягнено 
ДО СОВЄТСЬКОГО бЛЬОКу, ОГШ-|дра5Д 
яувавши їх. совстською. кому­
ністи ч'ііо'Ю партією"або черво­
вою армією". Доллес ПОКЛИ 
кався на слова през. Айзев 
гавера, що „не можна думати 
про мир, як статичну перед­
умову у світових справах . . . 
Якщо не може настати зміна 
мирними засобами, то грозить 
зміна засобами'' воєнними". 
Доллес підтримав концепцію 
миру, опертого на волі. 

Київ й Україна — це не Москва і т. зв. Велика 
Росія 

Київ. — Кореспондент аме-

Об'сднанІ Нації.. — Совст-
ськвй Союз програв битву, 
яку повів на тереиі Об'єдна­
них Націй за „переконання" 
втікачів, щоб вони вернулись 
„на родіиу". В понеділок 10 
ц. м. відбулось в цій справі 
останнє засідання Комісії ОН 
для справ суспільних, добро­
дійних і культурних, де, у де-
баті над звідомлениям Висо­
кого Комісара ОН для справ 
втікачів д-ра Ван Гойвена 
Гедгарда, були зголошеиі дві 
резолюції: совстська резолю­
ція вбачала розв'язку проб­
леми втікачів в Европі вик­
лючно лише по лінії репат­
ріації, а західна, не виклю­
чаючи добровільної репатрія-
ції, ставила натиск на пересе­
лення або інтеграцію в місце­
ву господарку країни, де те­
пер 'знаходиться втікач. Хоч 
Совети говорили також про 
„добровільну" репатріяцію, 
проте їх інтеиція була ясна 
у зв'язку з застереженням 
повної свободи для репатріа­
ційної акції та заборони для 
будь-яких неприхильних ви­
ступів проти репатріяції і 
проти держав, куди втікачі 
мали б репатріюватись. Висо­
кий комісар ОН мав би, згід­
но з совстською резолюцією, 
„підбадьорювати Й підтриму­
вати всіма способами швид­
кий поворот переміщених осіб 
і втікачів до країв їх похо­
дження", а одним із засобів | 
мало б бути поширювання ві­
домостей про амнестію в ко­
муністичних державах, обіця-

|ну втікачам. Делегат СавдІ 
пробував узгіднити 

обидві резолюції.. ори чому 
вів зголоенв 10 додатків до 
резолюції совєтського деле­
гата, в яких м. Ін. касувалось 
заборону протн-репатріяцій-
ної агітації й допускалось та­
кож інші шляхи розв'язки 
проблеми втікачів. Однак де­
легат ЗДА Якоб Блавстейн 
заявив, що „совстська резо­
люція в самій своїй концепції 
є несприйнятлива і тому не 
можна направити її додатка­
ми." Таку саму думку висло-

рпканського пресового кон­
церну Скрнпса-Говарда Еяд-
рю Тюллі надіслав до газет 
згаданого концерну спеціаль­
ну кореспонденцію про сто­
лицю України Київ, в якій 
Україна протиставлена дуже 
рішуче Москві. „Це столиця 
України, що с водночас жит­
ницею Совстської Росії й іс­
торичним причинником не­
спокою для комуністів, які 
успадкували новий* порядок 
Леніна Проте ж ви надарем­
не шукатимете сьогодні за 
розмовами про незалежність 
чи повстання. Але українець 
завзятіший націоналіст і схи­
льний дивитися звисока на 
решту Совєтського Союзу, зо­
крема на ту „першу російсь­
ку" а осідком у Москві. Якщо 
він і мріс про унезалежнення 
від політбюра півночі, то чи­
нить він це приватно або в 
секретних кімнатах, куди чу­
жоземці не Мають вступу. За­
питайте українців про їх без­
упинну боротьбу за незалеж 

вперше об'єдналася з Росією 
в 1654 році, то вони здвигнуть 
плечима і висміють ваше пи­
тання. Найчастішою і мож­
ливо вайбільш улюбленою 
фразою с: — „Ми — це Сове­
ти, а Совети — це ми!" 
З р е ш т о ю "ж треба па­
м'ятати, що к е р м а н и ч і 
Совстської Росії були безжа­
лісними супроти українців, 
що були надто ввічливими до 
нацистів під час другої світо­
вої війни. Все ж таки Київ і 
Україна різні від Москви і т. 
зв. Великої Росії. Хоч Київ 
і був дуже знищений нациста­
ми і закінчує щойно тепер 
свою відбудову, то атмосфера 
в ньому куди ясніша, привіт­
ніша, свобідніша, як у, Моск­
ві чи в її околицях. „Люди хо­
дять поволіше і більше смію­
ться. Дівчата гарніші і краще 
зодягнені та н чоловіки хо­
дять в жакетах і в краватках. 
І передусім Київ •— цс миле 
місто і приємно по ньому хо­
дити і немає тут московсько*, 
одноманітної сі рости і гніту-

ність з часу, як ця країна що! брудности'.. 

Парагвай погоджується інтернувати Перона 
Бусиос Aiiiwc. — У відпо­

відь на гостри й протест ар­
гентинського уряду проти ви­
ступів донедавнього арген­
тинського президента Перо­
на, в яких він заявляв, що 
вів далі залишається консти­
туційним президентом Арген­
тини і коли прийде відповід­
ний момент, то він вернеться 
до політичного життя, пара­
гвайський уряд погодився 
врешті інтернувати Перона. 
Вимогу Інтернувати Перона 
і тримати його оподалік від 
аргентинсько- парагвайського 
кордону висловив аргентинсь­
кий уряд в окремій ноті, пе­
реданій парагвайському міні­
строві закордонних справ. — 
Спочатку парагвайський у-
ряд яе.хотів іти на вимогу 
Аргентини, заявляючи, що 

політичні втікачі є самі від­
повідальні за свої пчинки і ді­
ла, але під все сильнішим ди­
пломатичним натиском і ма­
буть під загрозою економіч­
них репресій з боку Арген­
тини мусів уступити Л обіцяв 
заборонити Перонові будь-які 
політичні виступи й інтерну­
вати його у відповідному міс­
ці, свідки він не міг би діяти 
на шкоду Аргентини. Фор­
мальний декрет в справі ін­
тернування Перона мас бути 
виданий найближчими днями. 

• У місцевості Лігайтон. Па., 
відзначають цього тижня 200-
річчя масакри 10 моравських 
поселенців, яких вирізали в 
1755 році Інділни. З цієї нагоди 
відбулося Вогослужевяя під па­
м'ятником, збудбваяям иа місці 
уУМЯОІ.ПОДІІ. . . _ .-. Z J. 

вив англійський делегат Се-
мюел Гор, який заявив: „Це 
неважно, як ви будете пря-
стригати дерево, воно таки 
залишиться тим самим дере­
вом". Західня резолюція за­
тверджує предложену Висо­
ким .Комісаром програму яка, 
не заперечуючи права втіка­
чам добровільно вертатися, 
говорить передусім про пере­
селення й загосподарювання 
втікачів. Програма Високого 
Комісара спиралася иа мину­
лорічній поставові ОН про 
встановлення фонду у висоті 
16 мільйонів долярів, вндат-
кованих впродовж 4 років, в 
яких, мається ту програму ре­
алізувати. Тепер нараховуєть* 
ся коло 260,000 бездомних 
втікачів в середній Европі. В 
голосуванні 14 держав висло­
вились за советську резолю­
цію (5 совстськнх і сателіт-
ввх держав та азійські й 
арабські держави), проти 20, 
10 стримались а 7 були від­
сутні. За західню резолюцію, 
яку спонзорували ЗДА, Ан­
глія, Швеція, Норвегія, Ав­
стралія, Бельгія; Данш, Гол­
ландія і Коста Ріка, голосу­
вали 42 держави, віодва вів 
була проти, а 4 стримались 
(Єгипет, СавдІ Арабів, Снрія 
і Ємен). Під час дебати прий­
шло до гострого інциденту 
поміж американським і со-
встським делегатами. Колн 
американський делегат-вжив 
загально прийнятого ва За­
ході терміну „совєтськнй 
бльок" — совстський делегат 
Ґ. Ф. СаскІи різко заявив, що 
„американський делегат ве 
знає, видно, складу Об'єдна­
них Націй; тут, нема совєтсь­
кого бльоку, а с незалежні 
республіки. Тут не ваш Кон­
грес ані Пентагон" — крпчав 
Саскін, вживаючи „класично*. 
го" стилю з нібито закінченої 
ославленої холодної війни. •— 
Резолюція, прийнята на Ко­
місії, перейде тепер ва Гене­
ральну Асамблею, де Висо­
кий Комісар особливо апелю* 
ватине до держав, членів ОН, 
складати обіцяні свої пайки 
до вищезгаданого Фонду* 

Канцлер Аденауер важко занедужав 
Бонн. — Західяьо-німець- ще в минулому тижні днву-

кий канцлер Аденауер, який вав вайвнщнх французьких 
аід кількох днів не урядував, Держававх Діячів j j a зустрічі 
^ „ „ , з ними в Люксембургу — 
важко недужий. У вівторок с в о - ш з д о р о м ш { бадьорим вв-
вравці вперше появився офі- ГЛядом, живістю ума та енер-
ційиий комунікат про це. Кон- тією, як людини в повній силі 
рад Аденауер має 79 років і віку. 

Нубічек буде президентом Бразилії 
Ріо-де Жанейро. t— Загаль­

но думають, що на прези­
дента Брезклії виберуть Хус-
целіна Кубічека, хоч офіцій­
ний вислід виборів буде відо­
мий лише через кілька днів. 
Досі пораховано більше як 
7,000,000 голосів з усіх 10,-
000,000. Під час обраховуван­
ня щораз більше зростає чи­
сло голосів, відданих за Кубі­
чека (Досі обраховано 2,312,-
060). Між кандидатами на ві-

це-през. перед веде Хоао Ґу­
ля рт. Бубічек і Гулярд мають 
таку перевагу в голосах, що 
вже тепер очевидно, що вони 
обидва виграють вибори. Ін­
ші два кандидати иа прези­
дента дістали: Адгемар Де 
Баррос* — 1,933,416 голосів і 
Плініо Сальгадо — 625,463. 
Ґулярт дістав, як кандидат 
на віце-президента — Й.884,-
739 голосів, а його найпо­
важніший противник Кампос 
—• 2,798,123 голоси. 
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В С В І Т І 
• КанадіАськяй міністгр за­

кордонних справ ПІрсои. під­
нісши лід час бенкету, влашто­
ваного на його честь у Москві, 
тост за кращий розвиток міжна­
родних взаємин, сказав, шо по­
зиція Канади між З'сдиненими 
Державами я Совстгьким Сою­
зом подібна до шматка шинки 
між двома половинками булки. 
„Або може доброго мосту" — 
зауважив Лазар КаГановіч. Пів­
сон мав двогодинну розмову з 
Молотовим. Молотоп був дуже 
чомннн, але навіть не натякнув 
на готовість СССР до наймен­
шої зміни гтановищн в будь-
котрій міжнародній справі. 

• Французька делегація вий­
шла з Комісії ОН у Женеві для 
розвитку торговельних взаємин 
між Сходом і Заходом — на 
знак протесту проти голосуван­
ня Совєтів на Г е н е р а л ь н і й 
Асамблеї ОН проти Франції у 
справі А л ь ж н р у. .Зрештою 
Франція засадничо не вийшла з 
Об'єднаних Націй та їх євро­
пейського Бюра в Женеві. Ми­
нулого року Франція найбільше 
з усіх держав підвищила торго-

ОССР 

проти б-ох рнмо-католиків, що 
іх жидівська громада обвинува­
чує в безправному затриму­
ванні чужої дитини. Ця справа 
на протязі років набрала світо­
вого розголосу. Мова йде про 
католицьку голландську роди­
ну, що заопікувалась 3-літньою 
жидівською дівчннкою,Аиною 
Генрісттою Беекман, батьки 
якої згинули за нацистського 
режиму. Опісля далекі свояки 
дитини старалися відібрати Іі І 
оскаржували прибраних батьків 
за окатоличення Гі. ДівчиИа 
мас тепер уже 16 років. 

• Аидре ф р а п с у а Поясе, 
французький амбасадор у За­
хідній Німеччині, одян Is най-
чільпіших французьких держав­
них діячів 1 дипломатів, відхо­
дить з уваги на вік у стан спо­
чинку. Новим а м б а с а д о ром 
Франції у Західній Німеччині 
призначено 55-лІтнього заступ­
ники директора політичного 
відділу в міністерстві закордон­
них справ. Ролянда де Мар-
жері. 

• У Тунізії випущено ва во­
лю 149 арабів, засуджеяах -за 
політичні провини. Амвестія 
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ЗАБУТІ ЖЕРТВИ 
Цід час „зустрічі на вершинах" у Женеві в липні цього 

року започатковано курс політики „мирного співіснування" 
м|ж демократичним Заходом і тоталітарною совстською тюр­
мою народів. Від того Часу мивас вже три місяці, і західній 
світ, з оправданого недовір'я до щирости совстськнх епів-
ісвувальвнх тенденцій, намагається всіляко їх" випробову­
вати, а Москва, зі свого боку, замилює Заходові очі, даючи 
*9>іу всілякі дрібні „докази" своєї співіснувальвої „доброї 
волі", зокрема такі „докази", які їй нічого не коштують. 
Очевидно, що найбільше доказус Москва свою миролюбність 
та співіс ну вальні бажання таки пустими словами, про вар­
тість яких взагалі не прнходнться говорити. Але, з тактич-
внх міркувань та для підтримки своїх співіс ну вальних спе­
куляцій, час від часу Москва дещо робить: звільняє кількох 
задержаннх чи засуджених безпідставно американських гро­
мадян, посилає своїх „експертів" на відвідини до інших 
країн та приймає і показує свої „потьомкінські села" чу­
жинним делегаціям, а в останньому. часі почала звільнять 
Німців, полонених десять і більше років тому. 

В таких обставинах підступний совстськнй співісвуваль-
ний дурман знаходить на Заході щораз податливіший грунт, 
і кількість наївних людей, що справді починають вірити в 

.можливість „мирного співіснування" демократій з тоталітар­
ною Москвою, помітно збільшується. Між останніми вістями 
з цієї співіснувальної психози є курйозне повідомлення в 
питсбурзькій „Повст-Газетте" (з 6-го жовтня), що Крайова 
Рада Цеиков рішила „запросити представників Церков Росії 
бути її гостями в Америці". Рішення таке винесено одно­
душно на засіданні Генеральної Ради у відповідь на те, що 
„Російська Провославна Церква висловила своє бажання 
прийняти американського делегата і вислати свого до цісі 
країни". Значить, психоза співіснування поширюється з іні-
ціятнви Кремлю й на Церкву. 

Саме у зв'язку з цим варто пригадати нам самим і сві­
тові забуті, виходить, жертви червоної Москви: Українські 
Православну і Католицьку Церкви. Саме тепер час знову 
поставити перед очі одурманеного співіснувальною пснхозою 
світу той найбільший злочин, якого допустилася Москва вад 
українським народом і який може послужити прикладом 
практикованого червоною Москвою народовбивства. Невже ж 
світ скотився так низько, що одна усмішка ката може пере­
креслити і пустити в забуття річки крови і горн трупів? 
Невже ж представники Американської Ради Церков можуть 
засісти при одному столі і гостити представників названої 
„Церквою" пропаґандивно-шпнгунської агентурної устано­
ви, яку створено на руїнах збезчещених святинь та на му­
ках і трупах незчисленних християн, між ними священиків 
і. владик? Невже *ж Рада Церков, приймаючи ініціативу 
Кремлю і „однодушно" запрошуючи комуністичних агентів 
у священичих рясах „бути її гостями", забула про те, що 
ще й досі сотні, якщо не тисячі українських католицьких і 
православних священиків, разом із своїми ієрархами, кара 
ються в совстськнх в'язницях або таборах каторжної праці 
на засланні? А якщо Рада Церков забула або не знає про 
це, то що ж тоді й говорити про американську публіку! 

Тому вважаємо, що саме тепер, у цій співі снувальній 
психозі, ваша зорганізована спільнота в Америці, її церковні 
власті та її громадські централі, в першу чергу Український 
Конгресовий Комітет, мають нагоду забрати в.цій справі го­
лос і поставити на порядок дня справу мартирологи Україн­
ських Церков під комуно-московськнм режимом. Саме тепер 
наша спільнота почала маніфестаційні відзначення з нагоди 
lOQO-річчя Християнської України, яку в огні й.-крові топить 
безбожнвцька червона Москва. Обидві наші Церкви, Като­
лицька і Православна, як і громадські інституції, вже за­
початкували відзначення цих світлих роковин, зв'язуючи їх 
із страшною теперішньою дійсністю. Найшнрший відгомін' 
серед' американського католицького світу що його мали не-
лавні святкування цих роковин у Стемфорді, влаштовані 
Екзархатом Української Католицької Церкви в цій країні, 
дають найкращий доказ, яку велику прислугу можна зро­
бити прн цьому і загальній українській справі. 

Реасумуючи сказане, вважаємо, що УККомітет повинен 
взяти цю справу, як наглу, на порядок своїх найближчих 
нарад, основно обміркувати її і негайно почати на амери­
канському форумі, урядовому й публічному, відповідну ак­
цію в справі мартирологи Українських Церков під Совстамн, 
зокрема в справі українських церковних* владик-мучеників. 
Жертви ці не сміють піти в забуття, зокрема не можна забу-
лтпт їх у теперішвій коньюнктуральній психозі слівісну-
Г1НПЯ. ' . 

НЕДУГА ПРЕЗИДЕНТА І НЕСПОКІЙ 
У СВІТІ 

С В О В О Д А ; С Ж Ш І А , 13-го'З:ОВТЙЯ 1955. «£*196. 

« Р д " , і J І.! І'ІЛ”Ц 

Бували вже випадки в ми­
нулому, коли несподівана 
важка недуга президента З'є-
дннених Держав мала виріш­
не значення для напрямку 
американської з а к о р донної 
політики й дальшого ходу 
міжнародних подій. Таким 
найбільш яскравим і розмір­
но недавнім прикладом було 
фізвчне заломання Пудро 
Вилсона після першої світо­
вої війни, в самому розпалі 
кампанії за участь З'сднне-
них Держав в Лізі Націй. 
Діставши під час подорожі 
по ЗДА з промовами атаку 
25 вересня 1910 року, яка за 
кілька днів привела до пара­
лічу, ВИЛСОН Н£ і:і'ПЛІ був 
протидіяти ізоляціоністнчніЙ 
течи", яка через те перемогла 
в Сенаті, де 49 голосами про­
ти 35 відкинено в березні 
1920 року ратифікацію Вер-
сальського договору. Вудро 
Внлсон формально залишив­
ся ще на становищі прези­
дента до кінця своєї каденції 
у 1921 році й жив ще до З 
лютого 1924 року, проте не 
міг вже урядувати і втратив 
увесь вплив на хід державної 
політики. Відсутність в Лізі 
Націй З'сдинених Держав з 
їх величезним авторитетом і 
вся американська політика в 
періоді між двома світовими 
війнами, яка хиталася між 
ізоляціонізмом та розумінням 
значення' „внутрішніх" справ 
Бвропи також ' для Америки 
й усього світу, була безумов­
но одною з посередніх при­
чин вибуху другої світової 
війни, бо не було найповаж­
нішого чинника, який міг би 
її загальмувати, до неї ще в 
час не допустити. 

Сучасні керівні державні 
діячі знають всесвітню істо­
рію і бодай трохи вчаться з 
неї. Тому вістка про несподі­
вану поважну недугу прези­
дента Айзенгавера відразу 
зелектрнзувала всі політичні 
центри у широкому світі, як 
подія першорядної міжнарод­
ної ваги. Знаємо вже, який 
глибокий неспокій викликала 
вона в самій Америці. Ши­
рокі американські маси, без 
уваги на партійний поділ, ма­
ють таке глибоке довір'я до 
стабільності! відносин за уря­
дування Д. Д. Айзенгавера, 
що на вістку про його недугу 
надзвичайно схвилювались. 
Цей настрій дав у понеділок 
26 вересня ц. р. фатальні на­
слідки на біржі: в той день 
акції так заломились, що лю­
ди втратили 14 більйонів до­
ларів! 

І на внутрішньому амери­
канському і на закордонному 
ринку основна турбота та са­
ма: непевність за найближче 
майбутнє. У міжнародному 
світі през. Айзенгавер мас 
устійнену опінію людини, яка 
чудово знас, що це таке вій­
на, але вживає всіх заходів, 
щоб до неї не допустити. Під­
писання перемир'я в Кореї, 
відмова від збройної інтервен­
ції в Іидо-КнтаІ, відмова від 
морської бльокади китайсько­
го суходолу, натиск на зор­
ганізоване використовування 
атонавої енергії для мирних 
цілей, врешті- остання Женев­
ська конференція з надряд-
ною ролею в ній Президента 
і його сенсаційним проектом 
летунської контролі зброення 
в ЗДА й СССР — це такі ка-
ляні докази політичних інтен-
цій Д. Д. Айзенгавера, що 
вони мусіли переконати союз­
ників і ворогів. Можна кри­

тикувати правильність різних 
отих актівІ - - чи доцільно бу­
ло робити перемир'я а Кореї, 
пластино рівнозначне з полі­
тичною прогрою, — чи не 
краще було таки врятувати 
ДІснбіснфу від комуністичної 
дичі й недопуетвтн до роз­
членування індокитайської 
країни, — чи не краще було' 
провчити китайських: кому­
ністів, щоб не шантажували 
•віт гангстерськими методами, 

все це • дискусійні ' справи. 
11 рот<-. недискусійиою є* прав­
да, що покищо таки кожна 
зі згаданих подій,' творена 
волею передусім Д . Ді Ай-
си v.i псі і л, в с т а я о в лювала 

мир. • ' . * . ' 
І тому в широкому світі по­

став неспокій, коли раптом 
не стало Президента т ш кер­
мі закордонної ПОЛІТИКИ. За­
хідні альянтн —' Англія і 
Франція, а з • НИМИ Західна 
Німеччина й інші члени За-
хідньої ЕвропейськоІ УнЛ, — 
бояться, що Москва викорис­
тав недугу Президента для 
демагогічного а р г у м е нту: 
мовляв, не стало Айзенгаве­
ра, як керівника американ­
ської закордонної політики, і 
тому вона, Москва, мусить 
протиставитись „ВОЙОВНИЧІЙ" 
політиці Його тимчасових за­
ступників. Адже донедавна 
вся совстська державна й 
міжнародна пропаганда' кри­
чала про „воєнних нацькову-
вачів з Волл Стріту", про 
„меккартнетів", які буцімто 
штовхають Америку до війни 
і т. д. Якщо Москва вважа­
ла б що треба припинити за­
баву в усміхнену дипломатію, 
то вона могла.б вхопитися за 
недугу Айзенгавера,. як за 
догідну зачіпку. ,,ЮС Нюз 
енд Ворлд Ріпорт". поклика* 
ючись на звідомлення своїх 
політичних інформаторів з 
Лондону, Парижу, Бонну, Ри 
МУ,Торг Кригу иіСокіо, дохо­
дить до висновку, що власне 
острах- за мир у зв'язку з, 
фальшивою грою Москви с 
найголовнішою реакцією за­
кордону на недугу Прези­
дента. • ' 

У Лондоні, мовляв, тям­
лять, що між прем'єром Іде-
ном, коли вів .був міністром 
закордонних справ, і держав­
ним секретарем' Доллесом 
часто виривала розбіжність 
думок. Знають там також, се­
кретаря фінансів Гомфрі, як 
прихильника ощадностен на 
допомозі закордонові, й се­
кретаря оборони Вилсона, як 
прихильника високих митних 
бар'єрів, А з Айзенгаверон 
англійській дипломатії було 
легше говорити у справах за­
кордонної політики fa фондів 
для чужих країн та митної 
політики. Франція давиться 
тепер на всі справи під кутом 
Північної Африки. Вона бо­
їться, "що як Єгипет, так і 
Москва будуть тепер ще біль­
ше нацьковувати арабських 
націоналістів, коли не стало 
гальмуючого авторитету Ай­
зенгавера. Зокрема, французи 
вважали, що нема чого боя­
тися відродження німецького 
імперіялізму, як довго гаран­
том проти нього, о Айзенга­
вер. Тепер вони починають 
почувати себе незручно, особ­
ливо напередодні плебісциту 
в Зарщнні, де до голосу при­
ходять протнфранцузькі ні­
мецькі елементи. Але і Лон­
дон і Париж І Бони одвозгід-
ні в тому, що Москва відразу 
повела „твердішу" тактику 
(на терсні Підкомісії для 

ВТЕЧА З СИБІРУ 
Здасться, що це вже така і поїхала далі. Після трьох, чи 

стара тема, що годі захопити І чотирьох тижнів {бо втікач 
нею читачів.'Але 10,000 кіло-1втратив рахунок часу), на-
метрів, перейдених пішки і 
час втечі — понад три роїш, 
промовляють за те, що книж­
ка, в якій все це описується, 
добуде рекордове число чита­
чів на німецькому книжково­
му ринку. її заголовок, „Як 
далеко несуть ноги". 

Втікач — бувший німець­
кий ' военнополонений, уро­
дженець Мюнхену. Передісто­
рії цієї події: полон, засуд 
на 25. років Невільничої праці 
і копальні олова на півостро­
ві Чукмен ' біля Вершґової 
протоки. В цих копальнях 
працюють десятки тисяч не­
вільників. Харчі — водяна 
юшка і риба, призначена для 
харчування, полярних собак. 
Приміщення — нори, вико­
пані в копальнях і' вистелені 
хмизом. Раз на: кілька тижнів 
випускають в'язнів на пін го­
дини на денне світло, і тоді 
вони миються снігом. Хто на­
їсться деревного вугілля і 
мас щастя — дістається до 
„лікарні". А це — дерев'яний 
барах, де працює лікар-ні-
мець, який робить що може, 
щоб хворий залишився в лі­
карні якнайдовше. Ця проце­
дура з вугіллям стала вже 
традицією, так що кожний 
в'язень раз на півтора року 
йде на „лікування". 
. Герой цієї неймовірної вте­
чі виступає в описі під псев­
донімом Форель.' Ного втеча, 
плянована здавна, набрала 
реальних форм'тоді, коли він 
опинився в лікарні і тут зві­
рився з своїм пляком ліка­
реві. На це лікар сказав, що 
він також пл^ував утечу, 
але знас прекрасно, що з но­
го недугою це є річ1 немож­
лива. При цьому передав усе, 
що приготовив до втечі, Фо­
релеві: теплий одяг, фільцозі 
чоботи, примітивні лещетн, 
мішок на провіант, компас, 
ніж, нарисовану ману 1 наган 
з вісьмома набоями. 

Вночі, коли надворі шаліла 
снігова заметіль, Форелеві по­
щастило 'втекти''з табору. 

'Довкруги була' камінна пус­
тиня, вкрита снігом. Над ран­
ком викопав він в снігу л.му, 
в "якій відпочив і з'їв кусок, 
хліба. Третього ранку поба­
чив ДВОХ Червоноармійців на 
санях. 'Форелі нагбтоцнв піс­
толю до пострілу, але'погоня 
не запримітила його криївки, 

справ роззброєння, на Близь­
кому Сході) власне у зв'язку 
з недугою Айзенгавера. Німці 
побоюються, Що жовтнева 
Женевська конференція 4-х 
міністрів закордонних справ 
вийде з далеко гіршими успі-
хами, холи Дж. Ф. Доллес не 
матиме за собою авторитету 
Д. Д. Айзенгавера. У Гоьт 
Кошу англійці бояться загос­
трення "взаємин між ЗДА й 
комуністичним Китаєм, а * 
Тодіо неспокійні,' бо знають, 
що ” Айзенгавер призначив 
Японії керівну ролю в новому 
міждержавному укладі сил в 
Східній Азії. 'Щ 

Настав такий настрій не­
спокою, який Мусить завжди 
проявлятись, коли раптом не 
став всіми признаного лідера. 
І коли, ” напр., англійці'' за 
Черчила, або французи за 
Мендес-Фраяса дуже неохо­
че ' піддавалися світовому лі­
дерству теперіптього ^рези­
дента, то тепер тим турботли­
віше признають вони, болю­
чий брак цього першорядного 
лідера.'' 

трапив він на карлуйаті бере­
зи. Тут розклав ватру, просу­
шив свій одягі зварив чай. 

' Після короткої мандрівки 
втікач з жахом побачив.. 
море. Тоді він вернувся до 
свосї ватри, але тут зустріла 
Йото нова: несподіванка: "вік 
побачив якихсь людей, які 
їхали верхи на невеличких 
звірятах. Було це якесь ко-
човннче плем'я, яке гнало 
кудись стадо оленів. їхньої 
мови він не розумів. Вони 
зрозуміли одне, а саме, що 
втікач — німець, і напоїли 
його теплим оленячим моло­
ком. А . Море, то, як вияви­
лось, була ріка Анадир.'. 

Кочоввики, а разом з ними 
("і Форель, помандрували далі, 
І по кількох ТИЖНЯХ ДІЙШЛИ 
до оселі, де було дев'ять'хві, 
8 яким жили жінки та діти. 
Тут прожив утікач кілька, мі­
сяців, навчився ловити рибу, 
вбиваючи її примітивним спи­
сом, та виправляти ' шкіри 
оленів. Одного дня сказали 
йому господарі, що далі жити 
йому з нами небезпечно, і 
він, прикритий горою оленя­
чих шкір, вирушив на санкарс 
в невідоме.' „Шістнадцятого 
дня витягає мене, '"—т. пише 
ФореЛЬ, — ХТ(ГЬ' з-цїя шкір, і 
я стою переД;'.*to"луиіям і̂ 

— Ти хто такий? — Я в|-
мець, засудженг-": на 213 pq-
ків, тікаю з ко'-.ілень олова. 
— К у д и ? — Додому. - Т и 
божевільний!" 

Були це люди, які торгу­
вали з кочовиками. Р,онн пе­
реправили його ч^рез* яку од 
ріку,'' показали напрям, де 
його „дім", І розсталися. -По 
десяти днях мандрівки, зу­
стрів форель нове плем'я ко­
човиків, побув у них'кілька 
тижнів, і вони передали його 
трьом ловцям, які за кілька 
років перед тим втекли з та­
бору примусової nprt ці, куди 
попали за якісь Кримінальні' 
справи.-

Життя фореля між цими 
„ловцями" , скінчилося так, 
що один із них знайшов бри­
лу золота вагбю й'”&ОО' *Т*а-
'мів, не:хотііі поділитися з'їо^ 
'варншами,' 'внаслідок1 чого 
прийшло до бійки," в якій двоє 
злочинців згинуло.' Форель 
врятувався втечею, прн чому 
впав зі скелі в провалля, і, 
якби ' не; щасливий "випадок, 
що якути, які гналися за стаг 
дом вовків, знайшли його 
важко пораненого, — чека­
ла' б його йемйнуча смерть'. 
'Якути прийняли Фореля 

приязно і Щиро" ним заопіку­
валися. Але як дійшло до їх 
відома, що „ловця", який за­
лишився в живих, впіймали 
еіткаведнстя, забрали в нього 
золото; а самото розстріляли 
— то порадили Форелеві ті­
кати далі, бо розстріляний 
напевно зрадив про його вте­
чу 3 копалень олова. Вовн 
ц'алв втікачеві новий теплий 
одяг, чоботи та харчів і пора­
дили не* оминати осель тв лю­
дей, але 'видавати ' себе 'за 
громадянина'якоїсь із балтій­
ських країн, що тікає з конц­
табору. Це — сказали вони 
— запевнить йому поміч на­
селення. , . 
"' — Втеча зробила з мене не 
тільки' прекрасного ловця 
водного гггаегва' та дикого 
звіря, але н вправного злодія, 
—'"Иаиге Форель. 

б ій краде дуже цінний про­
дукт, якого не бачивї'вже';щ* 
лі роки — картоплю. В кол­
госпних магазинах, наповнює 

свій мішок консервами та 
товщем. В таборі лісових ро­
бітників знаходить співчуття, 
і йому помагають дістатися 
до порожного вантажного по­
їзда. І одного дня стоїть Фо­
рель на кордоні Монголії. 
Цей кордон загороджений 
був дротяними засіками, на­
повненими водою ровамц та 
охоронними вежами. Перейти 
його було майже немоясливо, 
1 навіть яіібн це пощастило, 
то Монголія ножного зловле­
ного втікача видас Совстам. 

В найближчому місті (400 
кілометрів) познайомився Фо­
рель з вірменським жидом, 
який дав' йому захист. Він ді­
став гроші f одяг, подібний 
до одягів автохтонного насе­
лення, і з підробленими до­
кументами поїхав поїздом до 
Уральська,- бо через Кавказ 
сподівався дістатися на волю. 
Звідсіля помандрував з таєм­
ною кличкою від міста до мі­
ста, — його доля лежала в 
руках підпільної організації 
руху спротяву. 

Одного червневого дня, в 
хаті якогось вірменина, чекав 
Форель на'людину, яка мала 
перевести його через турецьі 
кий кордон. Людяна прий­
шла, і тоді почався останній 
етап втечі. По якомусь Чаф, 
передано Фореля двом кон­
трабандистам, які шмуглю-
валн сукво, золото, машинові 
пістолі і . . . людей. Одної 
темної вочі перевезли ці 
пшуглярі Фореля через якусь 
ріку,, забрали в нього оістаа> 
вій гріш і заявили, що він 
вже на турецькій землі По 
чотирьох днях мандрівки 
црнйшов він. до якогось міста, 
і 'побачив імпозантну будів­
лю, а на ній серр І молот' 1 
чотири — так, добре відомі 
втікачеві букви ~ СССР. 
Він втік дід,тих буки, як від 
пекельної сили, підбіг до пер­
шого зустрічного поліцяста, 
*з той. не розуміючи ні слова 
зі слів утікача, відпровадив 
йог;о до поліційнрго коміед-
ріяту. Було.це турецьке місто 
Тебріз. 

— Я с німець, тікаю з пів­
острова Чукчен. 1 прохаю при­
знати мені право азилю. 

Поліція рішила, що мас ді­
ло 'з' 'совстським шпигуном, 
кованим на всі чотири.ноги. 
Почався довгий, але корект­
ний допит. Форель, вичерпа­
ний.' фізично та нервово," зом­
лів. Прийшов лікар, який 
знав німецьку мову. 

— Ви мусите мені допо­
могти — звернувся Форель 
до лікаря. Рівночасно він 
пригадав собі, що в турець­
кому міністерстві господар­
ства в Анкарі працює його 
дядько. Цього дядька закли­
кали до Тебрізу, де він дові­
дався прр всю історію. 

— Це лежить поза межами 
людської спроможносте, і я 
в ці казочки не вірю так, як 
і ви, панове,— заявив дядь­
ко на поліції. 

А що дядько був не в тім'я 
битий, то зобрав він з собою 
альбом з . родинними знімка­
ми, і це дало повну волю вті­
качеві. Форель назвав пра­
вильно на ім'Л всіх таит/1дн-
клів 'та? омів — після*' чого 
ДЯДЬКО, обіймаючи сестрінка, 
заявив: 

— Хоч я тебе таки не піз­
наю, але вірю, що ти с т а . 

Дядько потряс' мошонкою, 
одягнув втікача по-европей-
ськп, а літак Анкара-Атени-
Рнм-Мюнхен закінчив подо­
рожі; втікача, яка тривала три 
роїш і два місяці.' 
- • Й. ' 

НАТШИ ДНЯ 
Фейлетоніст російської емі­

грантської газети „Новси* Рус-
ское Слово" Арґус подав у 
числі з 10 жовтня ц. р.'таиу 
блискучу характеристику - ро­
сійської еміграції та її дій, що 
її в більшій або меншій мірі, 
можна б застосувати і до ін­
ших еміграцій, не виключаю­
чи й українськоГ: 
- „Немас. нікого сумніву, що 

в нашому, емігрантському се­
редовищі с. чимало секретних 
інформаторів МВД, провока­
торів та шпигунів. ІЦо врий 
своєму начальству доносять, 
одному. Кремлеві відомо. На 
мою думку, вся робота СОВСТ­
СЬКНХ агентів і сексотів серед 
нас яйця виїденого не варта, 
бо наша власна робота також 
не варта виїденого яйця. Як­
що" секоотн за свою роботу 
дістають гроші, то цілком да­
ремно. На жадну винагороду 
вони не ааслуговук)ть. 

ДЦо -можуть повідомити 
МВД секретні - інформатори 
Про"російську еміграцію? Ми 
самі все- виплескусмо куди 
многоголосніше й красномов­
ніше, як -це могли б зробити 
напіі вороги. • (,"*•' 

„Якщо 'МВД уважніше чи­
татиме листи до редакцїй ро­
сійських емігрантських газет і 
полемічні статті, воно безкрЩ-
товно матиме цінні відомості 
про те,- 'що відбувається в 
емігрантських середовищах, 
про те, хто з ким посварився, 
хто кого-*обвинувачує в- тяж­
ких злочинах, хто кого нена­
видить, хТо з ким обмінявся 
полнчникамн — ” словесними 
або тілесними, хто з якої ор­
ганізації вийшов або був ви­
ключений, в чому полягає 
підземна й наземна діяльність 
численних наших організа­
цій, товариств, рухів, ” коміте­
тів 1 центрів. 

СОВІ:ТСЬІ:І агенти розкла­
дають російську * еміграцію ? 
Та ж то безглуздя!"Ми самі 
себе розкладаємо краще за 
всяких агентів. Ми самі вв-
роблясмо такі штучки, що 
Москяі слід було б нам, ро­
сійським'' емігрантам, а не 
своїм агентам видавати наго­
роди. Москві не треба закли­
кати вас назад на „родіяу". 
Вона повинна умовляти нас 
ніколи, ч ні прв яких обстави­
нах, не вертатися туди. Мн 
приносимо Москві куди біль­
шу користь, перебуваючи на 
еміграції, ворогуючи й сва­
рячись одне з одним, облива­
ючи одне одного помилки, 
Лаючи ,рдне одного 1 донося-
чи одне иа одного. 

„Я порадив би МОСКВІ від­
мовитися від дальших послуг 
сен сотій та агентів. Ми самі 
за них стараємось." 

ТИ — ЦВІТ З Е М Л І . . . 

Ти — цвіт землі! Тебе люблю, 
t6o знаю: 

Я виріс серцем у твоїм теплі, 
І. .ВДЯЧНИЙ,'з ніжністю я 

[повторяю: 
Ти ^-цвіт землі! 

Прийдешні бурі сплять у 
т "' [дальній млі. 
І долю всемогутню я благаю: 
Хай поминуть тебе негоди злі! 
Хай янголи із золотого раю 
Несуть хобі на білому крилі 
Небесну*ласку І ліобон безкраю: 

Тв — цвіт землі! 

> * 'АІГХАИЛО ОРЕСТ 

Колоте отйдомна українець те. 
кожна с»>д»иа українка вван:я-
КУГЬ своїм 'обов'язком стоитч а 
рядах Уіфвїяського Народного 
Союзу, Щоб своїм членством 

збілвшити кадри Ід*йтт< 
українських працівників 

Ольга Маж 

КОЛИ СКРИПІЛИ ВОЗИКИ... 
(До десятих роковин призабутих подій) 

(14) 

Щодень стає гірше. РомЦьо вже від голоду пообгризав 
пучки моїх пальців, мати плаче і допікає на кожному кроці, 
Марійка тепер ставить справу зовсім ясно і заявляє, що хоче 
вертатися додому. 

— ТІогияемо тут, — каже вона. — Нема рятунку. 
А вдома. . . Дарцю, вертаймося додому, благаю вас ! . . У ме-
ве в Перемишлі є мама, хата . . . Ах, Дарцю, вертаймося!.. 
Я вам все віддам, все, що маю вдома. Тільки вертаймося, 
прошу!'.*. Мені вже термін минув, і я можу кожного дня 
погодити1. Шо ж я тут зроблю? Чи ви уявляєте собі, що я 
робитиму тоді?! Та в мене ж навіть шматки нема, щоб ди­
тину яявинути! . . 

Вона то просить мене і цілує, то стає терпкою і в'їдли­
вою, а нарешті починає пригадувати мені мою присягу і до­
магається, щоб я її дотримала, себто, щоб верталася разом 
з яею додому. 

— Адже ви присягали, що не покинете мене! — кри­
чить з докором. 

• Інколи мені здасться, що я дурію: голодна дитина гризе 
мої руки, воші заїдають, розпусні напасники чигають скрізь, 
безнаглядність становища вдавлює голову в плечі, а тут ще 
Л Дркрря. ще й нарікання! І нізвідки ні ради, ні розради. 
Роби саі:а. : :о ::очс:п. 

Коли тепер, після десятьох років, вертаюся спогадами 
до цього відрізку часу, маю враження, що зазираю в роз­
зявлену чорну прірву, виповнену чимсь таким несамовитим, 
як маячіння божевільного. Тридцять і кілька діб видаються 
мені тепер одним безконечно довгим, голодним днем, І од­
нією такою ж безконечно довгою ніччю, так подібні були ЦІ 
дві І ночі між собою. Особливо ж подібні були НОЧІ. РІДКО 
з них минала котра, щоб. мама не накривала меве своїм 
тілом і не верещали катовані щипанням діти. Коли ж на­
пасники, кленучн й лаючись, відходили, дитина, щоб за­
спокоїти голод і переляк, намацувала мої пальці і пхала 
їх в рот. 

— Гризи, сину, гризи! . . Я б дала тобі гризти навіть 
своє власве серце, щоб ти тільки не був голодним.. . Ах, 
чоМу ти такий маленький і не можеш ще зрозуміти причини 
нелюдської поведінки твоєї матері?! Коли б ти міг все ро­
зуміти — тобі було б легше. І мені т а к о ж . . . 

А все ж з того понурого загального тла деякі образи 
вирізняються. Ось пригадую собі, як' одного разу, озброїв­
шись у всю свою відвагу, я взяла кілька цигарок у ки­
шеню светрика і побігла світанком на дорогу, якою щодня 
проїжджала польова кухня совстської Військової частини. 
Ми знали, що червоноармійці голодні на куриво і вживають 
тільки махорку. Тому я надіялась за кілька цигарок вимі­
няти кусничок хліба. 

Стою при дорозі й трясуся: чи вдасться моя „комерція", 
чи може ? . . 

Іде! Пара коней- духом мчить великий котел, а на пе­
редку сидить якийсь пикатий большевнк. Роблю йому знаки, 
показую цигарки, і він зупиняється. 

— Брот; брот, — кажу по-німецькн. — їх — пДгареттев, 
ду — б р о т . . . 

Вояк зрозумів. 
— Нсту брот. Понімасш? Нсту! — і затинає коней. 

* 

Потім щось надумався і спинився. Махас мені рукою. 
— Каша есть. Понімасш:? Каша, Хочеш каші"? 
Киваю головою, що так, хочу'иапй.' 
— А вр что возьмьош?Каіпа яйдкая. 
Вія відкриває котел, і я бачу^ в: ньому густу пшоняну 

зупу. гїа це я не приготована: Справді, у що візьму? Але 
втратити таку нагоду?! НІ, ні! Т я підставляю подолок 
спідниці. Вояк регоче, але відміряє мені два черпаки зугін, 
забирає цигарки І їде далі. Плентаюсь у вузенькій' спідниці 
з гарячок) зупою в подолі, а вояк все оглядасться й регоче-
регоче. • .. 

Впавши на такай щасливий помисл, виходжу на дорогу, 
щодня, але не щодня моя і,кбмерція"1 вдасться. Частіше мене 
лають, або роблять неморальні пропозиції, і я вертаюся 
НІ З .ЧИМ; 

Одного дня виходжу, як звичайно, па дорогу І стаю 
в такому1 місціі щоб мене не дуже було видно. Ранок щойно* 
розгоряється. З-за лісистого обрію встає сонце, І' земля ка­
дить на його прихід; блакитяо-сивнмн пасмаїіи туману. Зе; 
лень, скупана в холодній росі, змагається яскравістю барви 
з блакитною порцеляною' неба, отороченого на" сході' вог­
нистим мереживом кучерявих хмарок. Краса і- тиша злива­
ються в такій чудовій гармонії, що я на хвилину забуваю 
про дійсність. -' 

Але, раптом увагу мою привертають чиїсь голосні ри­
дання. Хтось плаче і зІдхас так тяжко, немов, бн стоїть вад 
трупом найдорожчої людини. Оглядаюся, здивована, і бачу 
по другому боці горбка чоловічу постать, що сидить, чи ле­
жить, — не можна розібрати. Придивившись пильніше, пі­
знаю німця в однострої старшини, і це днвус мене ще більше. 

—' OY моя Батьківщино!.. — ридає вголос німець. — 
О, моя Батьківщино!.. Що а тобою зробили?!. 

Ці слова, дармащо їх вимовляє німець, для мене такі 
близькі Й такі зрозумілі^ ідо я не витримую і ііідходжу 
до незнайомого чоловіка. Погляд мій падає на його постать, 

і від того ще більший жаль стисна* серце: B t e молодий, 
гарний, але не.має обндарх ніг аж анще колін, і т о м ? Щ . 
чатку видалося, що сидить в чудній яозиції. 

— Що з вами? — питаю. — Може "вам допомогти' 
Німець-крутить головою і плаче далі: 
— О, моя ^тьківшиїУ, яка ти тоекрасна і яка не-

пінено.. • • 4 - . 
Виплакавши своє горе в тих одноманітних виразах, ні-

мець починає оповідати про свою особисту трагедію'• він 
наймолодший син у родині лікаря. Брат^ погинули на війні, 
батьків..замордували большевнки, а саЦ-вІн лишився без ніг 
і щойно вийшов з лікарні. Тепер не ма<ні родини, ні дому, 
а Батьківщина ного, сплюндрована й розшарпана,* не може 
також дати йому нічого. .*>ТГ.^ . ' "r ° 

Я зі свого боку оповідаю йому .фм$рто все про себе 
і пояснюю, чому зараз вартую при дйрбзіГ Німець сягає до 
кишені, витягає чотири кекси і подає-мені 

— Візьмггь, г - каже, - візьміть X Дайте їх своєму си­
нові. Дайте так, як колись давала мент^ґря мутті" 
. — ? Ї ' Ч 3 ^ , ™ 0 * " t o ^ o r a * з земіц>^ере в руки'дере­в'яні підпірки і повзе геть. • Ь**^ / lJ м * ^ 

Той самий день відмітила ще одна>пЬдія: поміж халу­
пами розноситься вістка, що на станцї*Зюзбнлася цистерна 
з оливою і можна всім брати. Хапасм> бляшанки, банякн 
пляшки — хто що мас — І біжимо « а станцію. Правда! 
стоїть розбита цистерна, і патруля не забороняє нікому тієї 
оливи набирати. Олива чиста, добра, їстівна. 

Бачу, одо мама, націдивши її в банячок, п'є жадібно. 
як молоко. Те Саме робить Марійка. * *^>? 

•— Мамо,' — крнчу, — Марійко! Не пийте, бо захворієте! 
Але де там! . . П'ють і п'ють, скільки можуть 
Наслідки наступили перше, ніж ми покинули станцію, 

і тривали потім довго. А були ті наслідки такі страшні, що 
їх не можна описати, не викликаючи, несмаку й огиди 
Зрештою, це собі легко уявити . . . •*' '' 

' . • 
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” ” t Панпи-Тоиарнстпу Лісникам, замість мовлеяо-
го слова - спомвау про Рідний Ліс, на цьогоріч­
них Зборах в д?мі св. Остафїл. патрона Україн­
ського Лісу і Лойв, присвячує 

Ангор 

Діялося це н а Галицькім 
Підгір'ї, під чЬс'"першої СВІТО-' 
врї війни; мабуть в 1916, а 
м о ж е в 191? р*. Галичина б у л а 
тоді перерізана 'напоперек, з 
півночі на південь, австрійсь­
ко - російським фронтом, щ о 
на Підгір'ї, Міяо Дністром і 
Карпатами, проходив поміж 
калусьням і стяниславівськнм, 
повітом. , '"*v~ 

Село Станькова, д е тоді ж и ­
л и мої'батьки і-де я тоді жив, 
л е ж а л о по австрійськім боці. 
всього кілька*миль Від фрон­
т у і тому батько не хотів пу­
стити мене з дому продовжа-
ти гімназійну науку , щоб ча­
сом, при несподіваному перер-
ванні фронту, я-не залишився 

' сам' один серед воєнної хурто­
вини. Таким чпвом я зостав-. 
ся сам вдома, баз ніякого ді­
ла , бо добровільна наука ні­
як не хотіла меяй братися го­
лови. Зате приворожив мене 
д о себе ліс . ГЇоаравді, то ліс 
манив мене в ж е , в і д раннього 
дитинства, через, мисливство^ 

* Батько л ю б и в ^ мисливство, 
батькові шваґ'рн^ щ о на всі 
свята і на всі -вакації з'їздн-
лЯся д о нас, асі рули мислив­
ці, ба навіть батькові приятелі 
і сусіди, отці кондеканальні і 
діднчі-українофіли, щ о в ря-
ди-годи приїздили д о нас на 
етикетальйі візити, кордіяль-
ні іменини, традиційні враз­
ники і врешті ^нд „прошені" 
полювання т е ж ' м а й ж е всі бу­
ли запалені мисливці. 

Д о речі кдодпш, то у відмі­
ну від іменин Д щгазннків, щ о 
б у л и товариськими зібрання­
ми „пар-екселянЬ" 1 водночас 
показом і школою товарнсь-
кої культури * « вибагливої 
ирапопівської ііухні — ,,прхн 
шені" полювання були імпре­
зами майже ексклюзивно чо­
ловічими і кінчалися справи­
л а скромнішою вечерею при 
шляхетних трунках у веселій 
атмосфері нестіснюваних до­
тепів та „мисливської лати-
ни . 

Таким чином,''я дід колиски 
виростав' у атмосфері, де най-

заіптересувань4, 'поза церков 
ними і громадськими справа 
ми; б у л о полювання, звірка, 
л і с . ? '•" 

Тепер, я „цілини днями б л у : 

кав самітно довколишніми лі­
сами І приглядався д о всього 
життя лісу . Як 7,брйніли" пу­
п'янки на деревах тріскались* 
і потому з них * розвивалися 
перші, делікатні, шовкові лис­
точки. Як цвіла смерека :Г як 
цвів дуб , і як. на ,смереках на­
ростали молоді паростки, як 
всихали молоді' деревця і від 

чого вони всихали; і як роз­
кочувала свої юні листки па­
пороть, і як по черзі приліта­
л и у ліс пташки з вирію, і як 
стелили свої гн ізда; як укла­
дається до співу соловей, і як 
зозуля несла свої яйця в ч у ж і 
гнізда, а звідти викидала од­
но ясчко; як лисичка годус 
лисиият і як серна ' пестить 
своє сернятко; як дика льо­
х и муштрує своїх поросяток, І 
як полюс гадюка, І як жор­
стоко воюють між собою чер­
вові і чорні мурашки і багато, 
багато іншого. 

Оттоді 1 там ж е , сам того 
несвідомий бувши, я склав д о ­
вічні обіти в послушники ЛІ­
СОВІ. 

V 
Щ о б дати мені якусь роз­

вагу ," батько 'зговорився зі 
своїм старим знайомим'по ми­
сливстві, комісарем староства 
в Калуші , Токаржем (старост­
во, ие з в а ж а ю ч и н а близь­
кість фронту, урядувало) , щ о 
я б у д у в лісі ходити' з рушни­
цею й евент. навіть десь-ко^ 
лнсь попробую пополювати. 
В с е це б у л о фактично неле­
гальщиною, бо зг ідно з при­
писами воєнного часу цивіль­
ним особам не то, що. не віль­
но б у л о полювати, але не віл ь-
но було передусім навіть мати 
пальної зброї. 

Токарж, щ о знав мене осо­
бисто і любив мене, приобі-
ц я в , ' щ о якби з мойого мис­
ливства вийшла якась непри­
ємність, — то мені, як хлоп­
цеві і' так великої' загрози бу­
ти/ не може, — а вже, коли 
справа, як мисливська, прий­
д е нього, а мусить прийти, бо 
йому підлягав мисливський 
ресорт, то' він її відповідно 
„потрактус". Радив тільки, 
щоб я з рушницею не л і з л ю ­
дям в очі і не стріляв у селі . 

Батькова чудова дубельтів­
ка, марки „Иоганн Петерльон-
ґ<іґ—- Ііянсбрук", внкладана 
сріблом, з правдивими дамас-
кинськнмн д у л а м и , пропала 
на .початку війни. 

Т Щ о б добути д л я мене якусь 

ПІДПОЛКОВНИК ТИМІШ ОШЬЧЕНКО 
Сл. нам'яти Тнміш Омель-

ченко походив з козацької 
родини і з с. ЗВербкн Хороль-
ського повіту на Полтавщині. 
Народився.21-го лютого 1893 
року. Середню ш к о л у скінчив 
у Тифліс і (Тбіліссі — столи­
ці Груз і ї ) 1913 рі Того ж ро­
ку вступив д о військової шко­
ли в Києві, і по' скінченні 11, 
в ранзі хорунжого , в жовтні 
1014 року був приділений д о 
331-го Орського полку, що 
був у діспііі армії. У листопаді 
1915-го року т я ж к о поране­
ний дістався до німецького 
полону. По вилікуванні, був­
ши свідомим українцем, пра­
цював серед українців-поло-
нених, щоб піднести їхню на­
ціональну свідомість. Така 
праця стала можлива завдяки 
діяльності „Союзу Визволення 
України", щ о діяв не тільки 
в Австрії, але і в Німеччині. 
Українці полонені були скуп­
чені у трьох таборах: — Ра-
штат, Вецляр і Зальцведель. 
1917-го р̂  українці, старшини 
з російської армії, б у л и скуп­
чені, в таборі Мюнден, у Гано-
вері. У цьому таборі склався 
Український Військовий Гур­
ток на чолі з ген. Зелївським. 
Пізніше, після підписання Бе­
рестейського миру з осеред-
німн державами, приступлено 
до формування з полонених 
українців військових частин. 
Так повстали т. зв. „Сині Д и ­
візії' ( 1 і % а в Австрії „Сіра 
Дивіз ія") . .Тнміш Омельченко 
був одним із активних та за­
пальних організаторів них 
полків; Та, на жаль, ці війсь­
кові формації , по переїзді на 
Україну, через різні непоро­
зуміння б у л и розформовані , 
і тоді Тнміш Омельченко всту­
пив до 32-го Сумського полку 
в Полтаві. Тут був увесь час 
чинний у Дієвій Армії Дирек­
торії У Н Р . 

Кінець визвольної війни 
застав його на посаді старши­
ни для доручень при Закор­
донному відділі Головної Уп­
рави Генерального Ш т а б у . 
Опинившись у Берліні, як 
приділений д о українського 
Посольства, залишився еміг­
рантом1 у Німеччині'.' Активну 
с л у ж б у в українській армії 
закінчив у ранзі підполковнн-
ка. Б у в ш и міцної будови та 

дайте українській 
- дитині j 

рідний журнал' " V 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У ЦІЙ рубриці друкуємо з признанням І подякою імеяа ткх 

громадян, ідо прислали свою добровільну доплату до' передплати 
„Свободи" та свою пожертву на фонд д и т я ч о г о ' Ж у р н а * у 
„В є є є л к а". 

с п и с о к n. t. 

\ \ 

Тнміш Омельченко 

частішим npeniterpM розмов і мисливську рушйнцю', батько 
звернувся до Віртів, д у ж е чиє 
леняої родини німецьких ко­
лоністів з Нового Калуша, - з 
яких два б у л и ковалями, ін­
ші слюсарамн, а всі інші ле­
гальними Г нелегальними мис­
ливцями. Від ник батько ку­
пив Дубельтівку, д у ж е відпо­
відну д л я мене, бо л е г к у і 
коротку, 20-го калібру, але 
вже перестарілої системи Лс-
фоше, до якої не було можна 
дістати патронів не то в Ка­
луші, але й у самому Львові. 
А л е батько зараз написав до 

в УВАГА! ” ДІТГОИГІ ОКОЛИЦЯ! « { 
ТОВАРИСТВО б. ВОЯКШ УИА в дитоитд 1 

Є • п о г о д ж е н н і з В і д д . У К К в Д і т р о й т і й Г е м т р е м к у | ) 
Л та нри сігівучаеті місцевих гроМадсмсях" організацій ООЧСУ S 

— ВІДДІЛ 10. АП. АрН; Лігк Українських Жінок, 
І СК'ер^дкІв СУМА їм. П; Орлика І їм. Київ 

• '* — 4 влаштовує —-— 
в ї З - т і р о к о в и н и п о в с т а н н я ' У П А 

С В Я Т О П О К Р О В И 
в неділю, 16-го жовтня 1955 р. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

VSS ” - ~ п р н вуя, Мартін '1 Мішаген • 
(§ У ПРОГРАМІ; Святочна промова (б. командир УПА Богдан 
(& Крук), декламації (Ростяк Байко, Тамара Дужа, Хрясткна а) 
V ІІнкорак 1 Тмяпа Рогатяпська), сливо В обороні українсько! 5. 
V§ еміграції в Західній Європі (я. Василь Щербія) і-схвален- 3[ 
(К ня резолюцій; а в мистецькій частий! виступ оперово! спі- g) 
Л вачки Натад^Носмтко І духової оркестри ,Дніпро" під нер. S 
V§j проф. Володимира Шрсттока. & 
U П о ч а т о к о. г о д . 3 : 3 0 п о м о л . Д а т о к 1 д о л . W 
(Є Дохід прианачеяяй на допомогу хворим б. воякам УПА. §) 

вуйка Олеся, а Олесь був то­
ді австрійським офіцером і 
щось робив у Відні — і не ми­
нуло н ДВІ неділі", ЯК я вже 
мав сотку патронів, експан­
сивні кулі і все чисто, що прн-
ходиться д о мисливської й у -
ніції. Таким чином, я несподі­
вано вчасно прийшов д о влас­
ного МИСЛИВСЬКОГО внряду. . 

*•' . 
* 

Життя п ід устабілізованям 
фронтом на диво скоро ство­
рило свій власний СПОКІЙНИЙ, 
майже буколічний стиль. Л ю ­
д и на селі починали боятися 
страхіть війни менше ніж ті. 
щ о ж и л и далеко від фронту. 

І на станьківськім прпход-
стві життя пливло тихим, 
мирним руслом. В рядн-годн, 
приїздили отпД-сусіди,в неді­
л ю по „вечірні" н а „каву", н а 
політику, ну і на одного „жид­
ка" тарока; пані-добродпікн, 
їмосці, розважалися з а той 
час розмовою про дітей, про 
рідню, господарські клопоти, 
ну, і сусідськими сллетнямн. 
Буденні відомості з села при­
носив щоранку паламар Яці. 
Шпарій , як приходив „брати 
ключ" ( д о церкви) . 

(Продовження б у д е ) * 

ж :АЙ>: >aw*lk УШyam >ВВУ .'арслк^нк ?ак .-вес?аву явх :-авх >« 

ПРОгіАИ'ЯТНУ поштову КАРТКУ 
та 

ПОШТОВІ 
ЗНАЧКИ . 

lOOOthAnmveiisain'OTChastianrtN 
inLDtBcmc 

цвітучого здоровля. став ви­
ступати як борець тяжкоїваги. 
і виступав не раз, спільно із 
світової слави борцем Гарка-
венком, і мав поважне ім'я 
між любителями д у ж а н н я . 
А л е він не занедбував своєї 
активної співпраці з колами 
Союзу Українських Старшин 
у Берліні і був тихим співро­
бітником штабу УВО, конта-
ктувався з полк. Є. Коноваль-
цем, але з тактичних мірку­
вань, за порадою Коновальця, 
не вступав у члени УВО' і до 
пізніше утвореного ОУН. 

Крім іншої виконуваної ним 
праці писав численні статті 
г, націоналістичних та інших 
українських пресовий орга­
нах на теми визвольної бо­
ротьби та військових справ, 
зокрема у восино-науковому 
журналі „Табор" і у военно-
історнчному „ З а Д е р ж а в ­
ність". Коли б у л о організова­
не Українське Національне 
Об'єднання в Німеччині, то 
головою його став Т. Омель­
ченко, і на цьому становищі 
він пробув від 1 9 3 7 д о 1945 р. 
Н а цьому пості пророблено 
ним велику роботу, особливо 
в часі Д р у г о ї Світової Війни, 
коли часто від інтервенції цьо­
го Об'єднання з а л е ж а л о вря­
тування життя богатьох. На 
цьому становищі бувши, під-
полк. Омельченко наражався 
сам на різні небезпеки, а раз 
і сам був заарештований нім­
цями. В ін , був відповідальний 
редактором•' органу- УІТО 
„Украшсськкий. Вісник" у 
Берліні, щ о ВИХОДИВ від 1940 
д о 1945 р. Тнміш ОмелL чекко 
ж н в тоді майже постійно' о 
м:Кіль . < 
' На початку I 9 6 0 р. переїхав 
із д р у ж и н о ю до" Канади і за­
мешкав у Торонті д е й помер 
б вересня 1 9 5 5 р. від невилі-
кувальної недуги пістряка 
( р а к ) . Та бувши і в Торонті, 
у ж е слабуючи на ц ю тяжку 
недугу , не занедбуввав своїх 
заінтересовані^ громадсько-, 
поліг, і чин ми справами. 

В і н був' членом 5 Станиці 
Б у в ш и х Українських Вояків 
у Канаді , і перебув одну ка­
денцію комендантом цієї ста­
ниці, а далі був обраний пер­
шим заступником голови Ге­
нерально! Управи цього Со­
юзу . Як прихильника об'сд-
знання ветеранських органі­
зацій його обрано на голову 
ініціативного гуртка по про­
веденню такого об'сднаня на 
терен! Торонта. Багато праці 
і терпеливості! уклав на це 
покійний, і хоч із цих заходів 
нічого не ВИЙШЛО, але не 
з його ВИНИ, бо він був, можна 

1 V \ 
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:РТВУИТЕ 
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З Літературно . Мистецького 
Кліобу в Ню Иорку повідомля­
ють, що в п'ятницю дяя 14-го 
жовтня ц. p., відбудеться допо­
відь проф. М. Встухова, в якій 
ВШяя. доповідач поділиться з 
присутніми своїми вражіпнямн 
з подорожі до Німеччини, Фран­
ції, Греції, Туреччини-та Італії. 
Початок о год. 8-й увечорі. 

• КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ • 

Ельаорлдо 
У В-в! „СВІТ' найближчими 
днями виходить ц і н н а княга 
„ЕЛЬДОРАДО" (вибрані твори 
їв. Котляргвського. П. Гулака-
Артемавського. Л. Во^овнковгь-
кого, Є. Грпбінки, Л. Глібовії. 
їв. Франка, В. Грінчміка, В. Си-
мійлріп:а. О. Пилнпгн”ка та інш. t 
Ціна пдпн доляр - або його рівно-
варткггь в іншій валюті. Замов­
лення надсилайте на адресу: 

Mr. І. MANVL0, 
Box 3576, Phuadelphia 22, Pa. USA 

Д-р M, Сіменовяч, НІЯК. г̂л.ОО 
С. Вацд*,' Сяраюоз 20.00 
П. Ярема, Ню Иорк 16.00 
о.о Василіякм, Давоои, На. Ю.ОО 
І і . К і ч , Сліі:иі.і 
Т. Давндовнч, Монтреал 
М. Литвин, ІрВІНҐТОН 
ІО. Зіячин, Рачестер 
М. СХміомон, Понґставн 
Д. Домарецькнй, Аисоиія 
С, Процьків, Ню Лорк , 
О. Тяж, Шикаґо 
П. Одарчен^о, Вашингтон 
Д. Шабан, Виїмансет 
М. Кисіль ДжамеЙка Ил. 
В. Вілингькмв, Рачестер 

б.об 
5.00 
0.1)0 
S.00 
5.00 
5.00 
5.00 
6.00 
5.00 
5.00 
0.00 
5.00 

Д-р ЛІ. СемчиШня, Сиракюз 5.О0 

Проф. Олександер Архимович новий 
президент УТІ 

Дня 1 жовтня ц. р. Курато-
рія Українського Технічного 
Інституту о Н ю Иорку обрала 
проф. Олександра Архимови-
ча новим президентом після 
прийняття димісії першого 
президента проф. Арнольда 
Д. Марголіна, який відійшов 
з причини його слабого здо­
ров'я, маючи вже понад 77 
років життя. 

Новий президент мас G3 ро­
ки, народився в Новознбкові 
на Чернігівщині в родині по-

сказати, ентузіастом такого 
об'єднання, що було б при­
кладом для інших організа­
цій. І взагалі, бувши прн-
нахильннком загально-націо­
нального єднання, Тнміш 
,рмйльченко,уже бувши при­
кованим до ліжка тяжкою не­
дугою, випрацюоав свій про­
ект реорганізації Державного 
Дентру , і навіть в останніх 
годинах свого життя цікавив 
ся і допитувався у своїх по-
рратимів-військовиків про до-
^іір свойого проекту, видруку­
ваного брошурою. Це все вка-
зуп н а його гаряче зацікав-
спленя нашими політичними 
справами, на його активний 
,дцтріотизм. 

, с. к. 

томків козацької старшини, 
його батько скоро став дирек­
тором Колегії Павла Ґалаґа ­
на в Києві, української серед­
ньої школи з часів царату і 
переїхав до Києва. Там ж е за­
кінчив гімназію, університет 
Св. Володимира в 1917 p., по­
літехнічний інститут у Києві 
в 1922 і ще одну високу шко­
лу — вищі курси селекції. 

Від 1923 р. працював про­
фесором у Сільсько-Господар-
ських Інститутах в Білій 
Церкві, Києві й Житомирі. 
Д р у г а світова війна застала 
його на посаді директора по 
навчальній частині в Іституті 
в Житомирі. На еміграції був 
професором У Т П в Регенс-
бурзі в 1945-47, а пізніше був 
запрошений еспанським уря­
дом як експерет в боротьбі 
проти шкідників у сільському 
господарстві Еспанії. На тому 
становищу пробув п'ять рокіз 
— 1947-52 і залишив його на 
власне бажання, щоб пересе­
литися на стало до Америки. 
Є доктором біології, науков­
цем і членом численних нау­
кових академій і товариств: 
україненьких: Н Т Ш , УВАН, 
німецьких, французьких, ес-
панських і американських. 
Мас багато наукових праць. 
Д о останніх з них належать 
розвідки, друковані у Віснн-

М. Дщшло, Бофало 
Н. II. Федан, Ариолд 
П. Коваль, Врукляи 
I. Тріщук, РаЧестер 
II. Сталіш•:, Треятоя 
.М. Сталиш: , TpetlTOU 
І. Франко, Брбикс • 
Т . ІІІ.і:шаї:, БруКЛИН 
С Женецький, Понкерп 
Лі. Горбач, Ірвінггои 
Т. .Чопки, Г.Ь:си ФОДС 
Г. Матняш, Нюарі: 
С. Яреміишн, Амстердам 
ЛІ. Васьків, Ліндеа 
Д. Васко, Дітройт 
П. Гаарншеико, Коговл 
І. ІІІлюї:, Вест Варвік 
П. Апостол, Шнкаґо 
А. ВІЛИІІГЬКЯЙ, Трой 
с. Мельняк, Піо Иорк 
П. Федан, Озон Парк 

5.00 
5.00 
6.00 
.'..1)0 
5.00 
5.00 
5.00 
5.00 
4.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 
3.00 

А. Туліок-Кульчицький, Гоб.3.00 
Хома, Іршпгтон І 

І. Грі'ііиішіін. Шнкаґо 
М. Яремич, Дітройт 
В. Ілін, Шнкаґо 
М. Мягоаич, Шикаґо 
І. Иворияцький, Матлот 
М. Шишка, Вайон 
І. Пяядус, Сяракюз 
І. Сннявеишй, ІЬо Порк 
К. Степояий, Июара 
Н. Трую, Гілеайд 
Л. Кузьма, Брукляк 
Т. Григоряк, Шякаго 
М. ІІнмбалісткй, В. Айсліп 2.00 

.4.00 
3.00 
3.00 
3.00 
2.75 
2.00 
2.00 
2.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

В. Гермах, Магваг 2.00 
II. Войтовяч, Діроорн 2.00 
П. Тонілі.іїйцьі:ий, Гаст.ои Г. 2.00 
Р. Олекгюк, Бруклнн 2.00 
М. Шолдра, Джерлі Ситі 2.00 
А. Пресковіч, Апеонія 2.00 
Л. Романяк, Фяладелфія 2.00 
А. Варка, Вахіигтоя 2.00 
А. Кочаи, Джоліст 2.00 
Т. Дурбак, Ірвінттои 2.00 
Б. Лпгоцьшні, де Веліґост 2.00 
Т. Гелемей, Пагейк 2.00 

I t Соломко, Шякаго 
I. ЛІоці:о, Балтімор' 
М. Проскуреяяо, Оиракіоз 
II. Мороз, РосліяДейл 
Ф. Шсршуновіч, Когове 
B. ЛІгоанч, МІНЯЄАООЛІС 
М. Баршовекі, Брід .Порт 
А. Тарадайка, Гонтіштоя 
A. Т. Кобрнн. Ню Парк 
C. Курмлае, Балтімор' 
Я. Почапськяй, Рачестер 
B. Шеремета, Рачеетер 
B. ДІдошак, Рачестер 
П. Кошей. Гемтремк 
М. НІко, Дітройт 
Д-р І. Жовніровнч, Рачестер 2.00 
3 . Томків, Дітройт 2.00 
Я. Падох, Магваг 2.00 
X. КІкта, Клівленд 2.00 
М. С Тямяк, Бруклин 2.00 
C. Зеїічук, ЛІІлпІ.і 2.00 
П. Ходоровськяй, Вуягакет 2.00 
0. В. Горохівськмй, Норвіч 2.00 
ЛІ. Горохівський, Норвіч 2.00 
1. Дядек, СМмор 2.00 
С .Смнливнй, Амстердам 2.00 
0 . Шатянська, ВІлмІнгтон 
М. Кохая, BUMIHTTOM 
1. Шевчик, Сяракюз 
Д-р А. Вааар, Торонто 
II. Слободян, Бруклин 
II. Пашковський, Фяладел. 2.00 
І. Аятульськнй, Геалетон 2.00 
Р. Васяік, Сяракюз 
С. Тммків, Фляшінґ 
B. Сушко, Сикесвіл 
Д. Фортуна, Елкзабет 
C. 1Ь.рун. Ню Врітейн 
Б Федорець, Ню Брітейн 
Т. Федош, Елязабет 
М. ГіііпІ, Сеймор 
Я. Фурманюк, Шнкаґо 
Д. Баля, Армрод 
Н рот. о. П. Фалько, Рач. 
ІО. Кошелміяк, Гемтремк 
Т. Мацьків, Ешбурягем 
О. Рань, Бофало ' 

2.001 П. Мороз, Феладелфія 
2.00 Я. Маруищк, Дітройт 

Д-р Р. Климкеаяч, Маямі 
В. Петрів, Рачестер 
В. Крячка, Шякаго 
зі. Роман, Ембрідж 
В. Вуртяк, Сліпні.і 
К). Кріль, Шякаго 
A. Коренець,- Морістави 
B. і'грнч, Киїїіі' ВІллІдж 
О. Нриступенко, Мілвіл 

2.00 
2.00 
2.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1 00 
1.00 
1.00 
і.оо 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 

Д-р К. Кн її лепський,!! шарі: 1.00 

Разом $370.75 
Раніше проголошено 122.00 

Разом $402.75 

Листування Редакції 
М. С Снрашоа: Вашого до­

пису про Іб-лІТнІЙ ювілей!У. 3. 
Хреста ие можемо надрукува­
ти, бо не подасте свого повного 

. прізвища аиі під дописом, ані 
(Зернові культури СССР. Се-j навіть на коверті. Анонімів 
лекція і насінництво цукров-
ннх буряків в СХІСР). 

ку Американських Техноло­
гів Цукрового Буряка з 1954 
р. а також окремими книжка­
ми, видавані інститутом д л я 
вивчення історії та культури 
СССР у Мюнхені в 1954. 

• Голова Ради пресової аген­
ції „Юяайтед Пресе" Р. Вейлі 
заявив: „Велика шкода, якщо 
Айзеягавер не зможе відбувати 
пресових конференцій після сво­
го видужання. Досі жадний пре­
зидент не давав стільки ціка­
вих ІиформаціЙ журналістам, як 
він". 

принципово не друкуємо. 

С П Р О С Т У В А Н Н Я 

В статті В. Дорошенка: До 
тематики- нашої белетристики, 
надрукованій'у ч. 103, трапила­
ся прикра помилка, яку проси­
мо виправити: у 2-й шпальті, з 
правого •боку, вгорі, замість „з 
меншою майстерністю й е'илою 
змалював, Багряний", треба: „а 
не меншою... 1 т. д. 

УВАГА! Ш И К А Ґ О ! УВАГА! 

з нагоди 
1 0 0 0 - Л І Т Т Я 

Х Р И С Т И Я Н С Ь К О Ї 

У К Р А Ї Н И 

в и д а н і 
УПРАВОЮ^ДРУГОГО ВІДДІЛУ ООЧСУ в НЮ НОРКУ 

Д Д Д И картка 20 «, , Вльок" (4 значки в двох красках) 1.— дол. 
Просхт картки, що зображує Св. Ольгу Княгиню України 

у византійському. стилі в чотирьох красках, та проект значка в 
трьох краскахнвикона* П. Холодияй. 

. • І. - * Можна замовляти: 

"SVOBODA"; 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 
і BMBM MM mmjn 

ВНПІНЛА З ДРУКУ) нова наукова праця проф. В. ЧАПЛКНКЛ 
„ У К Р А Ї Н С Ь К А Л І Т Е Р А Т У Р Н А М О В А , 

ї ї В И Н И К Н Е Н Н Я И Р О З В И Т О К " , 
328 ст. Це історія нової українсько! літературної мови, що силою 
наведених у ній фактів підводять читача до зрозуміння сучас­
ного стану української літературно! мови. Потрібна мовознавцям, 
учителям, письменникам I всім тим, хто користується уі:рлІІІГЬКОЮ 
літературною мовою та цікавиться її розвитком, 

ч Ц і н а — 5 дол. — Замовляти: 
"SVOBODA* Р. О, BOX 346, JERSCV CITY З, N. J. 

Ukrainian Bandurists Chorus 
C 0 N C E R T 

in Chicago 
піт керівництвом ГРИГОРА ЕИТАСТОГО і ВОЛОДИМИРА БОЖИКА 

в ШИКАҐО в залі МІСЬКОЇ ОПЕРИ (Медізон-Ст. і Вокер- Др. - Давн-Тавн) 
CIVIC OPERA HOUSE (Madison St. and Wacker Dr.) 

В СУБОТУ, дня 15. ЖОВТНЯ (October 15, 1955) 
Початок в год. 8:16 вечора. 

W t W H t H H y i m i ^ l l l l l H H H I H J I H I l l I l I l I l l ^ 

П о д я к а 
В и с о к о п о в а ж а н о м у П . Д - р о з і Я р о с л а в о в і В О Є В І Д Ц І 

щ и р а й с е р д е ч н а п о д я к а з а п е р е в е д е н у мені о п е р а ­
ц і ю , д б а й л и в у о п і к у в ч а с і м о г о п о б у т у в л і к а р н і , 
п о л а г о д ж е н н я у с і х с п р а в в ш п и т а л і й п е р е в е д е н н я 
м е н е д о м о ї х п р и я т е л і в в л а с н и м а в т о м . 

Щ а с т н В а м Б о ж е у В а ш і й п р а ц і ! 

Б е з м е ж н о в д я ч н а 

А г а ф і я Ш А Х 
H l l » f t » H t l » I H I I I I I » l T ! ^ ^ , T » » H H » l 

\ 
Б і л е т и д о н а б у т т я : 

в К А Н Ц Е Л Я Р І Ї Л І Г И А У І І , „ Ф О Р Т У Ш " , .^БЕСІДІ" , К У Ч Е Р А , 

а в д н я х 1 8 , 14 і 15 ж о в т н я в К А С А Х М І С Ь К О Ї О П Е Р И ( B o x Off ice) . 

Ц І Н А Б І Л Е Т І В : 

$ 3 . 5 0 , $ 3 . 0 0 , $ 2 . 5 0 , $ 2 . 0 0 і $ 1 . 5 0 ( В с і м і с ц я н у м е р о в а н і ) . 

£> П Р О Г Р А М А М А Й Ж Е В Ц І Л О С Т І ! Н О В А . 4 

• Д Е Я К І Т В О Р И В И К О Н У Ю Т Ь С Я В П Е Р Ш Е • 

(Ф)®® (§)(§)(©) (§)(<§) ©(§) ©(§) ©)©) ©)(§)(§) ш 
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- п г д ц я 
Hdp Wanted-Male 

ПОЖЕЖНИКИ 
а „ЛЖЙССНСОМ" 1 досвідом 

Coal Fire — Call 
W. RALSTON & CO. 

„ Bordcntown Road 
ОМ Bridge, New Jersey 

П Р А Ц Я 
В ПОВІМ ДЕПЛГТЛМЕГ 

Досконала нагода для кож-, 
його з дослідом у фабриці, 

що переробляє текстилі 
І Ііаіігрн. 

Голосптнсь особисто: 

W. RALSTON & CO. 
Bordcclown Road 

OW Britljjc, New Jersey 

MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

40 годин, 5 днів плюс 
вадчвсельні години. 

Голоситись: 

W. RALSTON & CO. 
Bordentowh Road 

Old Bridge 
New Jersey 

П О Т Р І Б Н О 
2-ох мужчин до "cuttinp room <£ 

shipping room. 
Потрібне знання англійської 

мови в письмі. 
PERfECT BRASSIERE CO. 

34 ExchariRC Place Unit 2—1th П. 
Jersey City, N. J. 
Д О З О Р Ц І 

з лайгексамн "Black Seal" 
Постійна праця для підпооідннх 

М год. праці на тиждень, 
Голоситись: 

PETER BARAN & SONS, Inc. 
402 First St, Harrison, N. J. 

МАШИНІСТИ 
ПЕРШОЇ І ДРУГОЇ клясп. 

ДОСВІДЧЕНІ 
Праця на пополудневу зміну. 
Принесіть зі собою горожанські 
папери. Дуже добра заплата на 
початок, всі робочі користі. По­
стійна праця. Починаючи від 
понеділка Інформуватись можна 
від 9 р. до і попол. щоденно. 
Закрито 12 жовтий. 

S T A V I D 
ENGINEERING, INC. 

.. Rt 22, Watchung, N. J. 
•s PLaJrrileld 7-1600 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

В Німеччині 
Т. ТЕГЕІІ - ЮСЬКІВ ВЕРНУВ-

СЯ ДО НІМЕЧЧИНИ 
Український співак Тсодор 

Терен - Юськів, який п'ять ро­
ків перебував у ЗДА. повернув­
ся на сталий побут' до Німеччи­
ни. На кораблі, яким їхав Те­
рен, відбулася вечірка, під час 
якої серед ряду чужинецьких 
артистів виступав і Терен, який 
мав великий успіх 1 дістав про* 
пам'ятну медалю та спеціяльну 
письменну подяку від комендан­
та корабля. 

В Аргентині 
ШАХІСТ а кльось ЗДОБУ -

ВАС УСПІХИ 
Добрий математик у краю і 

добрий купець на еміграції в 
Европі пан Осип Кльось ціка­
виться шахами в Аргентині. 
Ного шахові зацікавлення чис­
то аматорські, але непозбавле-
иі успіхів. Оце недавно здобув 
чашу Українського Клюбу в Бу-
снос Айрссі та перше місце в 
аргентинському турнірі в міс* 
цевості Ева Перон, що тепер 
називається знову Ля Плята, де 
й живе п. Кльось з дружиною.. 
УКРАЇНСЬКА (ШВАЧКА В 
ЛРҐЕНПШСВКОМУ РАДІО 
Уродженка Аргентини, донька 

українського робітника,' п. Ма­
рійка Ґнлук, що закінчила іта­
лійську школу співу т. за. ..Ослі. 
канто". починає виступати в те­
атрах, концертах і радіо Арген­
тини в місцевості Ля Плята, Що 
донедавна звалася Ева Перон. 
Кожного понеділка співас вона 
в Радіо Провінція дві-три піс­
ні й завжди між дві чужі (ар­
гентинські, італійські, фран­
цузькі, німецькі) вплітас одну 
українську пісню. Улюбленою 
українською піснею аргентинсь­
кої публіки с ..Віють вітри" Ли-
сенка у виконанні Марійки Ба-
лук. 

А Р А П * 
Help Wanted—Female 
ДОМАШНЯ ПРАЦЯ 

До' загального чищення, кухар­
ки, піклувальниці, ґувернатки й 
інші. Повна або частинна пра­
ця в'день. Спання на місці або 
ні. Рекомендації. Праця зараз 
яв- зайняття. Randy Employment 

eacy, 115-77 Sutphin Boulevard. 
laka, L. 1. TeL: JA 9-3013. 

ДІВЧАТА— ЖІНКИ, 
іегка фабрична праця. 

PRAGER & REUBEN 
•11 East 72nd Street 

New York City 

ДОСВІДЧЕНІ до шнттл на шкі-

?якях виробів на машинах ..31-
5". Дуже добра заплата, Опла­

чується подорож. 
MARNEE PRODUCTS 

49-55 Liberty S C Newark, N. J 
MArket 2-0464 

Пвтати ва: JOE SC MAC HER 
Д І В Ч И Н А 

до загального чищення в мо­
дернім сальоні краги. 5 дігів в 
тижні. 40 годин. Постійна праця 

Голоситись: 
1LA HAIRDRESSERS 

122 East Post Rd.. White Plains 
Telephone: WH 8-6556 

МАНШЮРНСТКА 
5 днів в тижні. Постійна праця. 

Платня після умови. 
Голоситись: 

ILA HAIRDRESSERS 
122 East Post.Rd.. White' Plains 

Telephone WH 8*556 
(closed Mondays) 
ОНЕРЕПТОРКІІ 

з досвідом. 
Праця пря суконках. Постійна 

праця. Добра платня. 
Голоситись; 

R. * D. DRESS 
126 Alt Vernon Ave., Mt. Vernon 

Tel.: MO 8-3743 

Членство • У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
ваш вяціояальияй обов'язок І 

інтерне! Вступайте 
в члеям У. Н. Союзу! 

В Канаді 
ВЕЧІР НАРОДНОЇ НОШІ 

В ЕДМОНТОНІ 
Старанням Ліги Українських 

Католицьких Жінок відбудеть­
ся в Едмонтоні, дня 22 жовтня, 
вечір української народної но­
ші. Він буде получений з пока­
зом народної ноші і з конкур­
сом вишиваної одежі. Цими дво­
ма імпрезами українське жіноц­
тво б а: кас відзначити Золотий 
Ювілей Алберти,та підкресли­
ти український вклад у розвій 
цісї провінції. 

Під час вистави мають вивес­
ти зразки української народної 
ноші з Київщини, Полтавщини, 
Полісся. Шдляшшя, Буковини, 
Гуцульщнин. Г о р о д е нілнни. 
Борщі вщнни, Брідщинн. з Кар-
лова і Ссрафннець. Ці строї ви­
позичено по часті від різних 
осіб в Америці 1 Канаді, частин­
но з Українського Єпархіально­
го Музею в Едмонтоні, а час­
тинно від тих жіиок-піонерок, 
що заховали свій народний стрій, 
який привезли з собою зі Ста­
рого Крою. 

О. ШКЛЯНКЛ І Г.. КЛЗНМН-
РА ОТРИМАЛИ СТИПЕНДІЇ 

ОЛЬТІ Шклянка та Богдан 
Казимира отримали урядові 
стипендії на дальший вишкіл u 
бібліотекарстві, як про це на 
днях повідомив провінціяльний 
міністер економічних справ А. 
Р. Петрнк. 

Панна О. Шклянка с абсоль-
ненткою Саскачеванського Уні­
верситету. В останніх роках по­
па вчителювала, п вищій школі 
в Торсбі, а цього літа отримала 
науковий ступінь Албертійсько-
го Університету. Надану їй сти­
пендію вона використовує на 
дальші студії у Вашингтонсько­
му Університеті, де вона буде 

В Парагваю 
ОГЛЯД ДІЯЛЬНОСТІ! УКРА­
ЇНСЬКОГО ОСЕРЕДКУ В ПА­

РАГВАЮ ЗА ЧЕРВЕНЬ — 
СЕРПЕНЬ 1055 РОКУ 

Місцеві труднощі І обставини, 
в яких вже кілька років перебу­
вав Український Осередок, як 
брак співробітників та інші 
перешкоди, спричинились до 
того, що в першій половині 
ц. р. ця установа перебувала в 
стані скромної принагідної чин-
пости. Оживлення, активізація 
та систематична діяльність на­
ступили з початком другої по­
ловини року. 

На традиційне парагвайське 
свято 14 травня — день прого­
лошення іісзалсжностн держа­
ви. Голова УО в імені українців 
вислав президентові Парагвай­
ської Республіки урочисте при­
вітання та побажання. 

Дня 12 червня відбулося ор­
ганізаційне засідання і нове у-
констатування апарату та вста­
новлення референтур УО. Після 
того з ромсни УО виконано 
полагоджено цілий ряд акцій 
та справ. 

Складено статут І підготовлл-

сться грунт для його легаліза-* 
ції. 

Відбуто чисельний ряд авді-
енцій і інтервенцій у вищих па­
рагвайських чинників завжди 
майже з успішними результате* 
тами. В Міністерстві Внутріш­
ніх справ і Міністерстві Культів 
інтервеніовано в справі затвер­
дження статуту Братства св. 
Юрія Переможця УАПЦ. Ця 
допомога УАПЦ с дуже важли­
ва, бо ця церква щойно тепер 
почала організуватись, хоч аб­
солютна більшість українців 
переселенців р Парагваю нале­
жить до православної релігії і 
без належної церковної опіки 
були в руках різнорідної воро­
жої пропаганди і впливів. Крім 
того відбули інтервенції п Міні­
стерстві Рільництва u справі 
агрокультурної допомоги на­
шим переселенцям колоністам-
рільникам, в Міністерстві Коло­
нізації в справі уділення віз. в 
СУДОВЯХ*і правничих інститу­
ціях в заступництві різних 
спряв і інтересів українських 
колоністів. 

Підготовляпться справа орга­
нізованих надгний між пред­
ставниками парагвайського су­
спільства і українською грома-. 
дою. 

Налагоджується координація 
з урядовими чинниками в спра­
ві протикомуністичної боротьби. 

Підготовлясться справа орга­
нізування українських радіоав-
днцій в Асунсіоні, що з огляду 
на відносини в 'деяких країнах 
Південної Америки стає спра­
вою важною і цікавою не лише 
для українців в Парагваю, а і 
на цілому цьому континенті. 

Подано ініціативу до відпо­
відного відзначення в українсь­
ких колоніях річниці СВУ-СУМ, 
знищених комуністичною Мос­
квою; виготовлено В ТІЙ цілі 
відповідний реферат Ця акція 
вже буЛи виконана по деяких 
місцях, хоч і мала несподівані 
труднощі. 

Подано ініціативу церковним 
братствам УАПЦ і УГрКат до 
відзначення трагічних дат зни­
щення наших церков в Україні 
комуністичною владою та роз­
почато пропаганду ідеї УХР. 
Вислано привітання УХР-ові. 

Нав'язано контакт та органі­
зовану співпрацю з Дирекцією 
Укр. Нац. Музею й Бібліотеки 
в Каліфорнії, пропагується спра­
ву збереження культурних і іс-
торичиих експонатів. З нагоди 
відкриття УНМ вислано від 
УО привітання. 

Вислано привітання Конгресу 
проти совстської інтервенції в 
Латинській Америці в Ріо де 
Жанейро. 

Розпочато допомогову акцію 
для заінтересованих в розшу­
ках загенулнх без вісти, про-
палих та тих, що переїхали за 
океан. 

Виготовлено ft вислано інфор­
мації й поради Корпорації Ор­
біт в Торонто в справі круго­
світньої української експедиції. 

Розкинено широку кореспон-

ХРЕЩЕІШЯ ЛГТАІІОНОСЦЯ „САРАТОҐА" 

В нюйоркській морськії! кордблебудівельні в Бруклнні від­
булося хрещення 60,000 тоннової авіоматкн „CapaTorV, що 

її потужність рівняється силі 100 модерних льокомотнв. 

f Ділимося сумною вісткою, що дня 4-го серпня 1055 р. 
.номер в 74 р. життя ваш Найдорожчий Муж І Батько 

6л. п. ПЕТРО ГРИНИШИН 
Покійний родввсячв солі Дулібя, пов. Стрия, Зах. УкраІ-

на. Похорон відбувся 7-го серпня при участі Родняя І Зна­
йомих з української католицької церкви в Маямі, а відтак 
ва цвшггар со. Поснпа. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Тяжким горем прибиті 

МАРІЯ — дружина 
РОЗАЛІЯ —- дочка 
ВОЛОДИМИР — саш 
ЗЯТЬ ї дві внучки. 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 

MISCELLANEOUS • 
- — • ~ — ^ — ^ — • ——• — — - f t - | 

Z U B R O W A T R A W A 
Розношуйтеся найкращим ігапитком, коли додатн до пляш­
ки горілки' одну, або дві стебелини правдивої ЗУБРОВОЇ 
ТРАВИ. Ароматичне і здорове ва шлунок. Доволі, щоб 
зробити 20 пляшок Зубрівки. Ціна $1.00. Сотки інших зел 
і рослинних чаїп. Даром каталог. 
WORLD HERB CO., 459 — loth Avenue, Newark 3. New Jersey 

ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продажу українських платівок 

1 листівок. 
CHESTER'S 

1717 E-Carson^L, Pittsburgh З,Ра, 
Відкрито донно, до 6 годная; 

я п'ят. 1 суб. до 9 веч. 
АРКА, 48* Е. 7-ма вул. 
Ню Иорк (GR. 3-3550) 

продає для крамниць 
платівки 

по гуртових цінах. * 

A U T O 

ВЕЛИКІЩ ВИПРОДАЖ 
'55 CHEVROLETS 1 багато інших 

нових авт з того року. 
— Е-2 Terms 

BARREL AUTO SALES 
199 N. Broad.St, Elizabeth, N. J. 

Elizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УHC 
НЮ ПОІ'К. ІҐ. П. • - Трн-

чвертьрічні збори 117 Відд. „За­
порозької Січи відбудуться в 
суботу, 15-го жовтня, о год. 8-ІЙ 
веч., в домівці прн 33 Іст 7-а 
вул. (П. пов.). Тому, що с бага­
то справ до вирішення, прняв-
вість всіх членів обов'язкова. — 
С. Кучма, предс.; М. Корчннсь-
кнн, кас; В. Калина, фін. ескр. 

Інж. П. Красноніс у поході проти... портретів 
Ню Иорк, — Інженера Пе­

тра Красновоса знас багато 
наших громадян з. різних йо­
го більше або менше вдалих 
виступів і ного, так мовити б, 
„бонового духа". Цю опінію 
про себе потвердив Інж. Крас­
ноніс минулої суботи, 8-го 
жовтня, вибравшись у похід 
по ню-норкському давнтавні. 
Не зустрівши, правдоподібно, 
гідного уваги живого ворога 
на вулиці, інж. Красноніс 
зайшов до відкритого недав­
но в Народному Домі клюбу 
„Лис Микита" і там виконав 
свій стратегічний, плян: #зір-
вав зі стіни та порвав на 
шматки два виконані нашим 

мистцем Едвардом Козаком 
портрети-карикатури відомих 
наших діячів, з поглядами 
чи діяльністю яких п., інж. 
Красноніс не погоджусться. 
Цей похід і ного завершення, 
виходило б, вкрили інж. Крас-
ноноса славою, хоч І не до-
б р о ю, бо громадянство, 
включно з партійними одно­
думцями інж. Красноноса,. не 
похвалюють його вчинку, але 
в кожному разі про нього 
„говорять". Кінцеве слово в 
цій справі матиме місцевий 
суд, до якого управа Народ­
ного Дому скаржить інж. 
Красноноса за „непорядну 
(дисордерлі) поведінку" та 
„знищення власності!". ' 

ДЖЕРЗІ СИП, Н. ДЖ. — 
Місячні збори Б-ва св. І. Хре­
стителя Відд.. 270, відбудуться 
в неділю, 16-го жовтня, о год. 
2:30 попол., Прн 433 Hoboken 
Ave. Проситься членів прибути 
начас, заплатити місячні вклад­
ки і вирішити нові справи для 
добра Братства. — В. Бутков-
ський. . 

ПОИКЕРС, Н. П. — Т-во По­
дільська Січ Відд. 8 повідомляє 
всіх своїх членів, що 3-квар-
тальні збори відбудуться в не­
ділю, 16-го жовтня, о год. 2-ій 
попол., в залі Клюбу, ІЗ Wash­
ington St., де мусимо порадити­
ся про баль. Тому, що Т-во цьо­
го року втратило 3' членів та 
мусимо на їх місце придбати 
нових , тому просимо приводи­
ти нових членів до Т-ва і Со­
юзу. — П. Гараснмів, предс; 
В. Мандзій, секр. 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Приємний бизнес у ВІЛЬНИЙ 
час приносять гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$200 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть, щоб умови­
тися. ANDES CHINCHILLA, 
Km. 830, 11 W. 42 St, N.V.C 

80 ШТУК "BLACK ANGUS", 
жолоби, ялівки, бугаї 

600-900 lbs. 
Добра ціна. ••• -

Е. F. MARTIN 
West Coxsackk, N. Y. 

Американські громадяни закордоном 
домагаються виборчих прав 

Мехіко Ситі, Мехіко. — Ту* і каиськвх громадян поза ме 
зорганізувався комітет, дк**| *»»"*_ ЗДА не ̂ ожуть голо-

денцію з пресовими'органами відбас про то, щоб майже 600,* 

ФАХОВЕ БЕЗКОШТОВНЕ 
КРАШЕННЯ І РОЗ'ЯСНЮ­

ВАННЯ ВОЛОССЯ 
Пані зацікавлені в безкоштовно­
му кришенні або роз'яснюванні 
їхнього волосся, просимо теле­
фонувати: 

TRafalgar 6-3500, N. Y. С, 
Miss DEE 

REAL. ESTATE • . 
ДОСКОНАЛА ISO акр. ФАРМА 
прекрасні будинки, чудове по­
ложення, досконала земля. 

Шия, $29,000. 
Голоситисьі 

Е. P. MARTIN 
West CoxsackJe, N. Y. 

FARMS FOR SALE 
МОЛОЧНІ H КУРЯЧІ ФАРМН 
доня для ми слинці в 1 рибалок, 
готелі, мотелі, .оселі на табори 
для дітей, бари і грілі, рестора­
ни і всі інші бмзнесоаі можли­
вості. Пишіть по-англійськи: 

HERZOC REALTY 
250 Broadway, 

Monticeiio, New York 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

цілях інформації про українсь­
ке громадське життя та чин­
ність УО. 

Підготовлясться ґрунт до 
глибшого пов'язання І зв'язку 
організації і •іинности УС з усі­
ма українськими організаціями 
в Парагваю. 

АсунсІои. 12. IX. 55. 
Голова УО, Ом. Іл. Надучак, 
Секретар. Акт. Кущинський. 

• Боо ДаІ, колишній цісар 
В'єтнаму, потім голова цієї кра­
пці, який воліє жити на розкіш­
ній французькій Рів'срі, як у 
неспокійній батьківщині, приї­
хав автом до Парижу, щоб там 
від членів в'єтнамської колонії 
довідатись, що властиво є з пле­
бісцитом, який 27 цього місяця 
відбудеться в Південному В'єт­
намі над питанням: чи мас Бао 
Даї залишитись головою дер­
жави. Прем'єр Нґо Дінг Дієм, 
противник Бао Даї, розписавши 
плебісцит, сподівається повної 
перемоги. . 

• jla.au Гей Вітиі подарував 
Сйлському університетові в Ню 
Гсвсні 2,500,000 долярів на ку­
півлю нових будинків для по­
треб університету. 

000 американських громадян, 
які постійно живуть закордо­
ном ЗДА, мали право голосу­
вання під час виборів до аме­
риканського Конгресу. 1-На 
взір Мехіка подібні комітети 
організуються в Англії, Япог 
ні!, Венесуелі, Панамі і Ар­
гентині. Представники цих 
американських громадян за 
кордонами 'ЗДА заявляють, 
що Гаваї (449,000 населення) 
і Аляска (128,000) мають 
свос представництво в Кон­
гресі, а коло 600,000 амери-

поглиблювати свос знання в ді­
лянці бібліотекознавства. 

Богдан КаЗимира мас науко­
ві ступені з університетів в 
Пювсні, Бельгія та Відні. В Ев­
ропі він працював в багатьох 
бібліотеках як дослідник. Під 
час свойого побуту в Канаді він 
займався журналістичною та 
науковою працею. Дальші сту­
дії, вможливлені йому цією сти­
пендією, він відбуде в МскГнл 
Університеті в Монтреалі. 

Л.АЛ ••. «*. Л А А А,А,ЛА А Л А Л А Л.Л.Л.А А А Л Л А Л.А АА,.*..". .-._. .*._.-.„\ЛЛДЛААА>' 

ПАКУНКИ- ДАРУНКИ 
ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, новий ft уживання одяг та ліки. 

TEMPO GIFT PARCELS CO. 
100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 

§ Скора обслуга, SChuyler 4-9100. Гарантія достави. 

су вати на конгресменів і се­
наторів. Такі сейти, як Нева-
да, Вайомінґ, Делевар, Вер-
монт і Ню Геишір, мають 
своїх конгресменів і по двох 
сенаторів, хоч число населен­
ня тих стейтів менше від чи­
сла американців, які живуть 
за кордоном. Американці за* 
кордоном мусять платити 
прибуткові податки до Ва­
шингтону. Закордонні амери­
канці мають зорганізувати 
свос бюро в Вашингтоні, і ви­
слати до Конгресу і на обидві 
номінаційні конвенції відпо­
відні меморіяли. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФНЛАДЕЛФІЯ. НА — 397-ий 

Відд. повідомляє- своьч членів, 
що побір складок буде в субо­
ту, 15-го жовтня від 5-ої год, 
веч.,-і в неділю. 16-го жовтня 
від 12-2-ої попол. Просимо дов-
гуючнх вирівняти свої вкладки. 
Приймаємо також жертви на 
Веселку. — М. Субтсльннй, ир.; 
О. Штогрин, секр. 

ШИКАГО, ІЛЛ. - Збори 
С-ва Благовіщення Відд. 125 
відбудуться в неділю, 16-го 
жовтня, о год. 1-ій пополудні в 
„Союзовім Домі" при 845 N. 
Western Ave. Просимо членів 
прийти на означений час, та 
вплатити свої членські впдати. 
— А. ІПтнм. предс; П. Явор-
ськя кас.; І. Подоли, секр. 

ШИКАГО. ІЛЛ. — МІСЯЧНІ 
збори Т-ва їм. Т. Шевченка 
Відд. 252 відбудуться в неділю 
16-го жовтня, о 12-ій год. впо 
лудне. в залі при 2250 ,В. Кор-
тсз. Проситься членів прийти 
вирівняти вкладки. — Когут, 
секр. 

БОФАЛО, II. П. Б-во св. 
Ннколая, Відд. 127 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 16-го жовтня, зараз по 
великій Службі Божій в церков­
ній залі при Філмор і Оиейда 
вул. Наші збори, регулярно від­
буваються що 3-та неділю, а у-
рядникн полагоджують всякі 
відділові справи майже кожної 
неділі в згаданий час 1 залі. 
Просимо членів про співпрацю, 
вплачуватн вкладки на час і не 
нарожуватись на с у с п е н д у . 
Довгуючі члени якщо запла­
тять будуть прийняті наново. 
Стараймося приєднати якнай­
більше, членів до УНСоюзу. 
Зголошуйте своїх дітей і зна­
йомих до Відділу і до УНСою­
зу, а мИ радо обслужимо. — L 
Була, предс; П. Володка, фін. 
секр.; М. Ясвицькнй, рек. секр. 

НЮ ИОРК, Н. Н. — Трн-
квартальні збори Т-ва .Дні­
стер", Відд. 361, відбудуться в 
суботу, 15-го жовтня, о год. 8-ій 
вечорі у власній домівці прн 119 
Бвегао „А", І. пов. У програмі 
зборів підчитаний протоколу, 
фінансовий звіт І^птрольноІ 
Комісії і фін. секретаря, справа 
балю, опікунів хорих і біжучі 
справи. Крім того збори вша­
нують 50-ліття громадської пра­
ці свого члена д-ра Семена Де-
мидчука, що цього року обхо­
дить ювілей. З цієї нагоди д-р 
Демндчук скаже півгодинну до­
повідь про свою ” громадську 
працю. З уваги на важлнвістї. 
зборів проситься членів при­
бути на збори громадно й точ­
но. Перед зборами приймається 
палату членських вкладок. — 
І. Галичнн, предс; П. Кучма, 
фін. секр.; В. Вишиваний, кас; 
В. Барагура, рек. секр. 

ШИКАГО, ІЛЛ. — Збори 
Б-ва св. о. Ннколая, Відд. 106 
відбудуться в неділю, 16-го 
жовтня, в Домі Відділів УНСо­
юзу о год. 12-ій вполудне. Про­
симо членів прибути, маємо 
важні справи до рішення. Дов­
гуючі члени проситься вирівня­
ти свої залеглі довгн. Члени, що 
є суспендовані від березня, як­
що вирівняють довгн будуть 
приняті наново. Просимо нових 
членів та Родичів, т о мають 
діти, вписуйте їх в члени своєї 
рідної української організації 
УНСоюзу. — В. Любас, предс: 
М. Попіль, кас; Г. Дацьків, скр. 

ПОНҐСТАВН, О. — Б-во се. 
Арх. Мнхаіла Відд. 140 повідом­
ляє всіх своїх членів; що збори 
відбудуться в неділю, 16-го 
жовтня, в церковній залі 626 W. 
Raven Ave.', зараз по великій 
Сл. Божій 11:45. Всі члени по­
винні прийти і вирівняти свої 
залеглости та взяти участь у 
Відділових нарадах. Приєднуй­
те нових членів до УНСоюзу і 
до Відділу. — В. М. Тсрлець-
кий, предс; І. Кравець, секр.-
кас 

ГРАМАТИКА 
У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 

МОВИ 
-—: аладив :— 

ОЛЕКС АНДЗВР ПАШаПСО 
Це ігідручник для серед­

ніх шкіті для само­
освіти, 

— Ціла $2.00 — 
і Замовляйте у: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 • 

. Jersey Crty З, N. J. 

ГЕМТРЕМК, МНШ. -*- Т-во 
Згода Відд. 20, повідомляє чле­
нів, що трнквартальні збори від­
будуться .а неділю, 16-го жовт­
ня, о год. 2-ій попол., в Укр. 
Хаті прн Грсйлінг вул. Обо­
в'язком кожного члена прийти. 
Буде фінансовий звіт за 9 міс-, 
конто, комісії 1 фін. секретаря. 
Члени, які мають своїх знайо­
мих, що Ще не є членами УН­
Союзу, прошу привести їх і 
вписати. Кожний, хто приєднає 
нового члена дістане Нагороду. 
— Дм. Білнк, предс; Н. Триш, 
рек. секр. 

ФНЛАДЕЛ4МЯ, НА. — Мі­
сячні збори Б-ва св. Васнлія 
Відд. 339 відбудуться в суботу, 
15-го жовтня, о год. 7-ій веч., 
в домі Громади на Лавреяц вул. 
Проситься всіх членів бути прн-
сутннмя на зборах і вирівняти 
залеглі вкладки. — О.Вудай. 
пр.; В. Мущннка, кас; А Хро-
мяк, секр. 

НЮАРК, Н. ДЖ, — МІСЯЧНІ 
збори Т-ва Зап. Січ Відд. 371, 
відбудуться в п'ятницю, 14-го 
жовтня, о год. 8-ій веч.. в СІ 
човій залі прн 506-S. 18th Ave., 
Проситься членів платити иале-
житості на зборах Відділу. — І. 
Оверко, пред.; П. Заболоцькнй, 
кас; Ю. Барашок, секр. 

ШШСЛҐО." ІЛЛ. — Місячні 
збори Б-ва св. Ап. Петра 1 Пав­
ла, відд. 220 відбудуться в еу 
боту, 15-го жовтня, о год. 7:30 
веч., в парафіяльній залі прн 
50 вул. і Полайна вул. Про­
ситься всіх членів прийти, бу 
де важна справа до вирішення, 
голосування над спеціально бу-
довляннм фондом, тому присут­
ність всіх обов'язкова. Суслен 
лопані членн, яхщо заплатять 
довги будуть прийняті наново. 
— П. Пуціло, предс; П. Блідий, 
кас; Г. Гарасям, секр., 

ТАРЗАН, ч. 3656. Чи вихід? 
Щ 

І Я І Т — — — — — — ^ — ^ . « . ^ , — -

Книжка потрібна завжди і кожному, 
— хто любить читати і розуміти те, що читає! 

Вже ооявився у дуже малому накладі 

СЛОВНИК 
ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 

авторами якого є відомі українські вчені-мовознав-
nj: L БОЙКІВ, О. Ізюмов, Г. Калишевський, 

М. Трохимснко. 
Словник цей містить понад 25 тисяч чужомов­

них слів* і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, політики, економіки, техніки, 
медицини і ін. 

Знаменитий друк і папір та люксусовий пере-
шіет."— 'Ціна 56. — Замовляйте сьогодні у: 
SVOB0DA, Р. О. Box 346, Jersey City. З, N. J. 

AFTER CAVCHISie A AlUCH-WEEDcP 
3REATH, TARZAN COrJTINUEP ТНЄ 
FIERCE BATTLE, RNAUy,THE 
6LAQHIN& OF ТНЄ MOfv̂ TER 
би»біРЄР. / | 

VICTORIOUS, THE APE-MAN MOW 
HAD ANOTHER PROBLEM-ЕбСАРВ/ 

CAREFUL SEARCH REVEAi-ED 
AN IRON 6RATING, IN6TALLEP"TO 
ALLOW THE 5HARK FRESH WATER 

Зачерпнувши потрібного по­

вітря. Тарзан продовжував 

дику боротьбу. Врешті удар­

на сила потвора послабла. 

Переможна . мавполюдина 
мала тепер нову проблему тт-
втечу! 

• 

Дбайливі розшуки виявили 
залізні грати, заінстальовані 
на те, щоб акула мала свіжу 
воду. 

: 

Посмертна Згадка 
МАРІЯ ВАСЬКОВНЧ, довголіт­

ня членкп В1дд. 271 УНСшо-
зу в Клм:ійра, IL П-. ПО тяж­
кій педузГ померла 24-го ве-
ресня 10.V) р. на 68 р. життя. 
Покійна походила з села Ту-
рочки Внжні, пов. Турка, Га­
личини. Покійна була, пря-
мірною та активною членхою 
271 Відд. УНСоюзу. Оставила 
в смутку мужа Михайла, дві 
дочки, двох сипів, зятя, 4 виу-
кя, які залишились в Рідно­
му Краю та Родину. Похорон 
відбувся 28-го вересня з дому 
жалоби до укр. і:атол. церква 
св. Ннколая, при участи Ро­
дини, членів УНСоюзу та 
Знайомих. Тлінні останки від­
проваджено, на вічний відпо­
чинок, на цвинтар ся. Ннко­
лая. — В. П. Н.! 

• ” ' І . Чонко,еекр. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Avaflabto 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUB 
BRVIN0T0N, N. L 

NEWARK, N. J, 
ESsex 5-5555 

'»»»»»»##! 

ІВАН ВУНЬНО f 

у в p. n q r Р і в н і ї 
|! Обслуга чесая I 
ii ЩНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Uccosed Uadertakef 

& Embaimer 

REASONABLE PRICES 
437 EAST 5th STREET 

New Vprk City 
; Telephone: GRamercy 7-7661 
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ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 
Заламається похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

г^нтрольоваяи темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7tn STREET 

NEW YORK*'N. У. 
Te l : ОИШлі 4-2598 

. -.-


